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Prvi oddelek.
Prvo poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do deset.

I. Stevilni obseg od eden do pet.
‘1. IzobraZzevanje Stevilnih pojmov.
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2. PriStevanje in odStevanje stevila 1.
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3. Pristevanje in odstevanje Stevila 2.
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II. Stevilni obseg od eden do deset.

1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.
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2. Ratunanje z osnovnimi Stevili.
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Posnetek.
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Drugo poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do petnajst.

1. Izobrazevanje stevilnih pojmov.

10 vinarjev (h) = 1 desetieca. — 10 kron (K) = 1 desetak.

O........O*

10 + 1T=1
&
® @ 06 06 008 6 © 0 ¢ 10+2:12
® o
® © 00 © 0 &0 0 @ 10+3:13
® @ O
® © ® © 0 © & @ O 10+4=14
&
® © © ® 0% o ® 9 @

10 + 5 =15

® @

1 2 3 4 5678 910
11 12 13 14 15
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10 deeimetrov (dm) = 1 meter (m) — 10 centimetrov (em) = 1 dm

ity e
10 + 2 | 11 = 10 + -
10+ 5| 12 = 10 + -
10 + 3 | 13 = 10 + -
10 + 14 | 14 = 10 + -
10 + 4 | 15 = 10 + -
L
12 komadov je 1 ducat.
3 + 10 L
54 10 i =
b S | BT
T
e L D

| 1% = 10 + -

12=10+
15 = 10 + -
\ =10 + -
| 11 = 10 + -
1009 40 %5
e
0 | 12-—2
10 41 40473
(=

2. PriStevanje in odstevanje v desetici.

10 + 1
10 .2
10 + 3
10 + 4
10 + 5
14 — 4
12 — 9
15— 5
11 — 1
13 — 3
10 + 1
4+ 1
12 + 1
Bibagbe
14 +1 |
19 =14 + -
15=14 4+ -
13 =12 +-
3+2 |
13 +2 |
4.1 9" |
H+92
24+9 |
12 + 2 |

10 pol je 1 lega.

it 3 L1
¢ T W
43—l o
24 | 1241
11—1 | 14+1
Sl P
11 =10+- | 13 +-
14=13+- ' 11 +-
| 10= 9+ .| 14+ -
P s
10 + 2 5-2’
124+2 | 15-—2
1102 o it
1342 | 48—2
14 +1 92— 2
19 bido] 4909

b4—1 | 2+1
14—1 | 12 —1
5—1 541
15—-14 | 15 —1
13 — 1 i1 +1
=14 [12—-=11
=12 11 —-=10
=15 |14 —-= 13
b—2 10 + 2
14—2 | 10 —2
12—2 14 + 1
10 — 2 15 —2
13—2 | 13 +2
15 —1 15 —1
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g
15=13+  [18=11+-[12+ =14 [12— =11
12=10+- [ 45=14+- | 10+ -=12 |15 —- =13
4=12+-[10= 7+-[13+ - =15 {13 —- =1

: b D
1+3 | 1+3 | 4—3 | 10—3 | 11 +3
11+3 | 10+3 | 14—3 | 15—-3 | 153
9+3 | 12+3 | 5—3 | 13—3 | 154
12+3 | 10+4% | 15—3 | 15—4 | 11 +2
10+3 | 1+4 | 14—4 | 10-4 | 13 —3
L 553 6 it | 10
1+4 | 13+1  15—4  13-2 | 12+3
10+4% | 1142 | 13—3 | 14—1 | 152

e
=11+ 15=13+- [12+ =15 [14 — . =12
13=10+ {4=11+-| 6+ =10 15— =13
15=12+ 113 =12+ - |10+ -=14 |13 — =10
5=11+ | 15=1+| T+-=10 [10—-= 6
14 =10+ |14 =10+ |10+ =13 [15—- =11

iy
1+ 2+ 2 5—3—2 1 +4-5
11+ 2 + 2 5 — 3 — 2 12 + 2 — 3
6+ 4+ 3 4 — 4 — 3 13 — 3 + 5
T+3+2 13—-3—6 14 — 3 + 2
5+ 5 + 4 12 — 2 — 8 12 — 2 + 4
1+9+5 5—5-9 14— 4 — 1

Yrste.

2o
et 0 1 hs | 5 bt
244 | 4+2 | 4+3 | 14—1 | 122
do | do do | do | do
1441 | 1242 | 10+3 | 1—1 | 2-2
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3. Pristevanje in odStevanje ¢rez desetico.

Prigtevanje 8tevilu 9 in od¥tevanje od
stevila 11.

Pripravljalne vaje.

9=1-+:|5=1+-|6=1+]9=1+:|5=1+
b=1+|3=1+ | T=1+-|6=1+-|8=1+
e e
9+ 32
9 +1 =10
10 +1 =11
9 +2=11
94+2(9+3|9+5|9+-=13|9+ .=15
O+ 4 9+6 (9 +4[9+-=11]9+ =12
g 5 ot
11 — &
i —1 =10
0.~ 3 — 87
1 —4=7
-2 -3/ —6LH T8 &0
11— 4|41 —5/411—8/14—-9[11—---=38

Priktevanje ¥tevilu 8 in oditevanje od
Stevila 12.

Pripravljalne vaje.
4=2+-|5=2+-| 9=2_-I—~ | 8=24+-|3=2+"
3=2+4.7T=2+:|6=2+:|4=2+-5=2+"

S Sk

0d poldne do polnodi mine 12 ur.
8 g o e 1 "8 |8 + - =12 |8 + - = 13
8468+ [8+3\8+ — 158 + - =12
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SRR
12 — 4 9+4 | 193—3 S
S e S bR -6 |12 —.=9

e

2-5,12—8-9+3?12—7' f ey
12 -7 | 12—5 | 8+6 | 11 —8 11 — - -

I
*—

Pristevanje 8tevilu 7 in od&tevanje od
Stevila 13.

Pripravljalne vaje.

4=3+|8=3+-|9=3+-|5=3+.|6=3+.
6=38+-|5=3+-|7=3+-{8=3+-19=3+-
— 5. —

e i o :13§7+-=1§
f+t8 1 T7T4+6 | 7T+5 | T+-=41(T+-=12
S5 hi
g B -6 O FES -4 T+.=15
13 — 8 13—9|8+4 12—6 | 13 —-= 6
5 13 =89 L6 1 T b= 8
13 —-7118—4 | 84+7 | 12—5 | 9+ -=14

Pri¥tevanje 8tevilu 6 in od§tevanje od
Stevila 14

Pripravljalne vaje.

B=l+:|6=4+|8=4+ |9=4+ | T=4k+.
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O
14—8 | 14—7|9+6 | 11—6]| 8+-=15
14 —5 | 14—~6 | 8+4 | 12—4 | 13— -= 9
14—6 | 14—8 | T+8 [183—7 | T4 =14
14—9 | 14—5 | 9+5 | 12—6 | 14— -= 8

Pristevanje tevilu B in odStevanje od
Stevila 1.

Pripravljalne vaje.
7=5+-19=5+.|6=5+-]|8=5+-|9=5+"

-8 15+9 5+7 3
-
15— 6 | 4giley L gligne Ay Nee & = 9
5—8 15—-9 | 8+3 2-5 45—.=1
57| 15-6|7+5 | 13—8| 8+.=15
6+8 14—6 | 14—-=9

o~ 9 15—

Pristevanje §tevilom 4 3 in 2

Pripravljalne vaje.
T=64+:]|9=64+-|8=74+:]|9=8+"- ’F 8=6+4+:

8=6+ | T=6+- 9=T+ |9=6+|T=6+:
iy

447348 | 8+01 8+ =11 LBE =8

4+9’3+9l4+8{6+-ﬁw 2+ =11

b+812+913+9 3+.-=11 [T+ -=13



Do
(o}

R gk
) B5-7—-7 | 5+10—- 9
4+ 8 + 2 1= 6 —6 ] 4 1047
9 + 9 + 4 13 -5+ 4 | 13 — 8 + 10
9e L8 133 - 9iag a2 94 10
T4+ 4 4+ 2 i1 — 5y | g 7 g
54+ 6+ 4 9+ 6—1 |11+ 4 — 10
8 +6+ 1 5 +8 — 6| 15— 8 — 7

Vrste.

13, 2

2 5 i5=9 | {53 | 14—3
3+2 | 6+3 | 39 | 12-3 | 11-3
do | do | do ? do | do
i 2 1P 3 3 9| 3Ty 5 @

4. MnoZenje, merjenje in deljenje.

Stevilo 12.
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4v 8
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odS‘
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S D i
1 43 4 %3 18— % 3" |
2 S (769 {ily =" a0
g gl Ao g 12 =-x2
o ofe ° 2 % 4 | s
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g
L4 | 6RO X g
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g
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O e
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 EENE K.
SR
+0d2 | 1o0d6 %+ od 10 v
zod4 | 20d8 | F od 12 1
1 leto ima 12 mesecev,

+od 12

4+ o0d 12
3 od 10
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3 X 4 12 =3 X - +o0d 12
®
=6 —
10d3 | 30d 9 3 od 12 % od 12 5 od 6
%Odﬁ . %Od 12 %Od 8 %Od 10 %ml 6
° o[ e
eloloe 4 x 3 12 = 4 x - 4 od 12
° ele
Sidppor
fod4 | 40d12 | $0d12 | §od 9 | 2o0d6
L a0 | 2oa 8 | 3012 | 3048
? \
o|ojo|ofe]e 6><1}6=6><\%od6
|
2 °l 6x92 | 12=6x" {40d19
® ® ® ‘
SR
$od 6 | %od12 Lod 9 sodd2 o 2od 8
£0d12 | $0d10 %+ o0d 12 tod 6 | $o0d12
Stevilo 14.
[ ] 3
g il =- X2 | 9vill
elele
S5 e
4 X 2 ‘ T2 i = 2 2v10 ‘3v9
5 X2 3 X4 12=-X2 | 2v12 2v 14
69 2 X 6 2vit | 6+v12

8:.)(4
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3k | TX2 | 40=-%X5 | 2v12 | Tvik
e Y g = s atel
® o @6
N

10d10 | 3od 14 1od 8 | $0d8 !%Od 6
10412 | $o0d 12 1od1d | $0d9 | 0d14

Stevilo 15.

s e lelelel s X 3 s oS S
e | 0| 0|0 @

mE
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g0 14— 6
18 —1 11 =4
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155 b
14 -3 13 — 8
12— 3 it — &
11 —4 10:—:9
15 — 4 103

15 — 5|15 — 6
14— 5 14 — 6
13~ B -{J =0
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BBl b b

Katera #tevila so za 2 ve&ja nego 3, 5, 7, 9, 11,

Katera #tevila so za 5 vetja nego 1, 7, 9, 6, 8,

Katera Stevila so za 4 man_]‘s'a nego 6, 8, 12, 15,

10 + 1 114+3
13 +1 10 + 3
14 4+ 1 12 + 3
12 + 1 9+ 3
11 + 2 11+ 4
13 4+ 2 8+ 4
12 + 2 10 + 4
10 + 2 T+ 4
1+ 2 1 4+ 3
2 + 2 2 + 3
342 3 + 3
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13 +2 |12 + 3
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Katera ¥tevila so za 6 manja nego 7, 10, 13, 15,
8, 11, 14, 9, 12, 6?

1x23
16X2 |3
3><2 3
I Bx 913
2acd Nh
x| T
T B

XD X X

TE

s Al sl

B D O L0 = Tt o |
S Ot Ot © 00 Co O

i e
.

X3 Ri—9 >
G 1=
x4 |10 =5
X J A =F X
X3 ' 42=16 X
. X Bahi= foes

%l 1a=70



S8kt 1, 2.3, 4°5;
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2g L

Vzemi 2krat: 1, 2, 3, .
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Tretje poglavje.

Radunske vaje v Stevilnem obsegu od eden
do dvajset.

1. Izobrazevanje stevilnih pojmoyv.

oo 0000 00 00 :
® 10 + 1=1
® ® © ® © ® & ® &
5 10 + 2 =12
e o9 20 0 0 0 & o
° 10 + 3 =13
e @ © © & ¢ @
® 10 + 4 =14
' ° W o
L ® @6 o @ ® 0 0
° 10 + 6 = 16
| e e © e 0 00
® oo e o 0 10 % = 43
e o e e © 0 0 0 0
® © ® ®© @ @ 10+ 8:18
o e @ © o ®
e 00 0 0 0 10+ 9=19
® @ ®
@00 00 000 00 10 + 10 = 20

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal), XI. 341. 3
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20 vinarjev (h) = 1 dvajsetica.

20 kron (K)

= 1 dvajsetak.

1 & 4 4. 8 6.7 8 910
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4. [ 17 =10+
+-:- 1 20=10 4+ .
+: | 11 =10 4+ .
= ille o 107 <k
==l i 12 — 2
— 40 10 + 8
=10 i19—9
=10 | 10 +6

2. Pristevanje in odStevanje v desetici.

10 +1
i1 +1
42 -+ 1
13 + 1
do

19551

S e
20 — 1 3+1
19—-1 | 13 +1
18—1 | 6+1
i1 A6+ 1

do i 8+1
1 -4 | 18-+ 1

4—1‘ k1
14 -1 T
91 5+ 1
T — 1 300
10— 1 o=
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b+ 4
154
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16 + 4
3. 4
13 + 4

16 = 12 + -
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S
f8=11+. |16 =13+ [14+-=20 [10~.= 3
=13+ |17 =10+ |12+ =19 | 0 —-=14
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1597000 {11959 39 {19 = {0 68
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Vrste.

T
1+1 [ 242 143 | 2+4 | 545
L % ia im0+
do i | e .
w+1’ o i | 69| 24| 1545

T
0—1 | 20—2 19—3 | 8% | 205
9-1  18—2 | 163 | t4—% | 155
do }; do 1 do do ' do

e R e T SR S

3. Pristevanje in odstevanje ¢rez desetico.

Priktevanje &tevilu 9 in od¥tevanje od
Stevila 11.

Pripravljalne vaje.

23=1+4+-|3=1+-16=1+-|9=1+:|7T=1+.
b={+-[5=1+-T=1+-[8=1+-[3=1+"
g
9+2w9+6|11d211—8'9+-=m
9+ 4| 9+ T -4 11—-6] 9+ =18
94—3‘9+5111-31y—7 1f—= 5
9+8(9+9  H4—511-9 H1—-=38

Pristevanje 8tevilu 8 in od&tevanje od
gtevila 12

Pripravljalne vaje.

4=2+W5r2+¢6=2+W4=2+W3:2+-
3=2+-|T=2+-19=2+-[8=2+-|5=2+-
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Stevila 13.

Pripravljalne vaje.
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Priftevanje §tevilu 5 in od&tevanje od

Stevila 15.

Pripravljalne vaje.

6=5+:[8=B+-[9=5+-|T=5+-|8=5+-

Sl
6 2115 6] 5+38 ]
W0 ii5- 8 15-—7|1H-6
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Priétevan.je $tevilu 4 in oditevanje

§tevila 16.

Pripravljalne vaje.
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4. MnozZenje, merjenje in deljenje.

A. MnoZenje in merjenje.
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Vrsta dvojk.
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Vrsta Sesterk.
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B. MnoZenje in deljenje.

Deljenje s Stevilom 2.

By
2 X 1i 9=2X-|4o0d 2| $0d20
2><2; 4=2%- | bod & | 40d18
2 X 3f 6=2X:|%0d16 | 4o0d16
3% 10 | 20 =2 éodzo%oéé

G
Bg Y \ £0d16 | $0d18 | 34 od 12

‘ DG el £ gD l $od14 | 40d20
92%x10 | tod 8 | £0d10 | $0d 6

Deljenje s Stevilom 30

Hgn
o 3><1! SE e b Faeats
= |
Sl 3x2 | 6=3x-|40d 6| 40d 9
|
5]3><3i9=3><-=%od9 £od 18
AR B o g6
3X6 [ 18=3 X | 40d18 | 40d 3
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— 4, — :
3 %3 | B e 10d3 | 1od 9 | Lodi6
3 X5 | 3x4 | fodlb [ 10d18 | 1od12
X9 | 3k | tod 6 10d12. | 4od 8
Deljenje s §tevilom 4.
LARE
fL- ofofe| 4x1| 4=4x-|4od & 4odi6
slslefsl o it L8 q
LB NE BN ) i
st el od 9
AX5]20=4X-|40d20 Lodi2
B
44X 2 | 4X4 | tod 8 | tod16 | %odl4
LGSR X | %wm)\hd4§%mm
Ex 3 | 2xb | Todl? | 1ed2 1 ed Ty
Deljenje 8 $tevilom ).
S
eleloejofo|h X1 5=5X-"%0d5i%0d15

iogies]
| $o0d10
% 0d 20
+tod 5
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Ni%ja stopnja (Kraus in

: S1Bx 200 B
do | 15=5HX -
Bl 0= G

+0d 10 | 2od 5
| 1od15  L0d20
| 26420 | £od10

+od 15 % od 12
$0d10  $od 15
10d20 ;od16
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Deljenje s Stevilom 6.

aig

e|loje|e|o]e 6)(1[ 6=6X:-|%0d Gi%odi.‘l

- 1
6X2[12=6X - +0d12 10d18
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6 X2 | bx4 | $0d12 | §0d20 1od 6
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Deljenje z ostalimi osnovnimi §tevili.
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%+ od 16 +o0d 9 4+ o0d 8 + od 18
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Posnetek.

) g
0+ 1 12 + 3 124+6 | 15 —1 19 — 4
13 +1 15 + 3 14 + 6 19 — 1 16 — 4
18 ke 48 g ok 11 (LT 12 — 2 17T -5
i1 + 1 WBw+ra | 133 T 17 — 2 19 -5
14 + 2 i1H+4 | 11+ 8 14 -2 | 11— 6
T2 14+4 | 1248 13 — 3 20 — 6
16 + 2 | 194+ 4 | 10+ 8 19 — 3 18 — 7

e
1 + 2 3 s 2055 W4
gicemgel g | JF. 2 19 =57 il9.= 74
3+9 1 3+ 3 3+ 4 18 —5 8= &
do do ‘ do do do
18—%—2;17—%3‘16-}—4' b /D e
L9

Katera #tevila so za

6 vedja nego: T, 14, 3, 11, a8 1207 9D

1965

5 vedja nego: 3,12, 6, 9,15, 2, 14, §, 10, T,
13, 4; :

4 manjsa nego: 12, 7, 20, 8, 9,16, 5, 13, 6, 19
14 47

8 manj¥a nego: 10, 14, 9, 19,90, 13, 19, 15,18 1§
17, 162

o
Povej vrsto dvojk, trojk, . . . . desetic!

4*
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L
1od 2 4 6, 8 10, 12, 14, 16, 18, 20;
% 0d: 3,6,:9,12, 15,18 1 od 4, 8, 12, 16, 20;
1 od b, 10, 15, 20; 4+ od 6, 12, 18;
Lod T, 14; 1 od 8, 16;
1od9, 18; 5 od 10, 20.
—10. —
tod 6 | 1od 8 +od 12 + 0d18 +od 8
1od14 | %0di8 +0d 16 L 0d 20 1 0d 20
3 0d 18 +od 12 L 0d 16 + od 12 Yod 6
Lod 9 1od 5 +o0d 10 Lodld | % 0d16
10d12 | 40d20 | Fodi1d Lod 4 | fodll
« |

$0d20 Lodls | +0d18 0d20 | Fodi1d

=
<

Novei (denarji).

1. Francek dobi od matere 4 vinarje, od oceta
6 vinarjev; koliko vinarjev dobi od obeh?

2.1 dvovinarnik = 2 vinarja
2 dvovinarnika =
3 dvovinarniki =
7 dvovinarnikov =

9 A =
3. 1 dvovinarnik + 1 vinar = 3 vinanji
1 - + 5 vinarjev =
1 ” + 6 ” =
1 i + 8 J =

4. Micika je imela v pusici nahranjenih
16 desetic; 8 desetic vzame vun, da si kupi nov
predpasnik. Koliko desetic ostane v pusici ?
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5. Pisemska znamka stane 10 vinarjev; koliko
staneta 2 taki znamki?

6. S katerimi novei moret pladati 9 vinarjev,
12 vinarjev, 16 vinarjev?

7. Francek kupi pisemsko znamko za b vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?

8. Dve enaki obleki za Franca in Karla staneta
14 kron; koliko stane 1 obleka?

9. Delavec zasluzi na dan 1 petak; v koliko
dneh zasluzi 20 kron?

10. Mati dobé od trgovea iz desetaka nazaj
3 krone; koliko kron so zakupili?

11. Popotnik je porabil v 2 dneh 1 dvajsetak;
koliko na dan?

Dolzinske in votle mere; utezi.

1. Solska soba je dolga 9 metrov, §iroka 3 metre
manj; kako Siroka je ¥olska soba?

2. Pri podobi meri vsaka stranica 5 deci-
metrov; koliko merijo vse 4 stranice?

3. Micika je napletla od svojega vzorénega traka
9 centimetrov, Anica le 7 centimetrov; koliko
centimetrov je napletla Micika veé nego Anica?

4. Krémar proda 9litrov belega vina in 7 litrov
rdedega; koliko litrov obojega vina?

B. Micika gre po pol litra piva za 18 vinarjev
in plada z dvajsetico; koliko dobi nazaj?
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6. Cetrt litra mo$ta stane 14 vinarjev, Zetrt
litra. vina 6 vinarjev ve&; koliko stane vino?

7. Za 2 kilograma sladkorja plagajo mati
16 desetic; koliko stane 1 kilogram ?

8. Mati kupijo najprvo b kilogramov sladkorja,
potem 6 kilogramov in potem 8 kilogramov; koliko
skupaj ?

9. Dekla kupi pol kilograma sladkorja za
% desetice in pol kilograma ri%a za 2 desetici; koliko
desetic izda?

10. Cetrt kilograma kave stane 6 dvajsetic;
koliko dvajsetic stanejo 3 Getrti kilograma?

Casovne mere.

I

1. Koliko dni je: 1 teden + 2 dneva
1,0+ 4 duey
i EDdm

2. Koliko dni je: 1 teden — 3 dnevi
1 ” =4 ”
e he=%din

3. Koliko dni Stejeta 2 tedna?

4. Koliko mesecev je 1 leto + 2, 7, 5, 8, 3,
6 mesecev?

5. Koliko mesecev je 1 leto — 5, 3, 8, 4 9,
T mesecev ?

|

Il

Il

6. Francek je star 6 let in ima hoditi v Solo
8 let; koliko bo star, ko bo izstopil iz fole?

9. V vtorek, Cetrtek in petek ima¥ po 4 ure
$ole; koliko vse te 3 dni skupaj?
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Stevne mere.
1. V vrsti stoji 8 parov &revljev; koliko je to
érevljev ?

2. Koliko parov more§ narediti iz 4, 6, 18
14 komadov ?

3. Koliko komadov je 1 ducat + 3, 5, 2, 8, 7,
6 komadov?

4. Koliko komadov ti ostane, ako porabi¥ od
1 ducata gumbov 9 gumbov?
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Drugi oddelek

Prvo poglavje.

Prva obravnava v Stevilnem obsegu od eden

do sto.

(Operativna 8tevila so 1, 2, 3, . . .

10.)

1. Ponavljanje racunskih vaj v Stevilnem obsegu do deset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.

1 desetica (10 h).

10 vinarjev (h)

++++
— <H b=

[ | O 1

b. Pristevanje in odsStevanje.

ot

O W O D=D=0= 0 W
ekt
<H 1 0 &~ N —~ 1

<H ~H H 10 10 10 10 10 ©
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_3._
5h—1h | 4h—2h 9—-3 | 10—4 | 9— 6
2, —1, 8, —2, 5—3 7T—4 | 7— 6
9, —1, B, —2, 8 —3 9—5 | 10— 7
6o 7. —9o e 3 Bo7 5 87
3, —1, 3,—2, | 10—3 | 10—5 9— 7
7, —1, 6, —2, gt 4 Bk 8— 8
4, —1, 9, —2, B—4 | 8—5 | 10— 8
1o —1 = 10, —2 9—4 | 6—6 9— 8
8, —1, 7,—3, 6—4 | 8—6 | 10— 9
10,—1, | 8,—38, 8—4 | 10—6 | 10— 10

__4._
9h+.=10h | 6+.=10 | 34+ .= 24+.= 5
@b g biE ik e R R g = Y
8, +.=10, [ B+ .=10|88=71+.= 2
7”+.=8”‘4+.=5'8+.=9‘1+.=6
7,4+ .=10, "4+ =8 | 9+ =g 1 =9
6, + .= 9, lM4di=0 "2 +i=8'| 1+7=10

#5__

Koliko ti manjka do 1 desetice, ako ima3 9, 7, 8, 6, 4,
3,b 2, 1h? — Koliko ti ostane od 1 desetice, ako izdas
24 T8, 0 8k 6T h Y
: 6. Karel kupi peresnik za 6 h in peres za 4 h; koliko
mora pladati za vse skupaj?

7. Karel ima 10 h, njegova sestra 4 h manj; koliko h
ima sestra?

¢. MnoZenje in merjenje.

AR
Bx 1k [ 1X1 | 1X8h | 1X 9 | BX1+3
O R
71, |10 X1 1x1”‘ 1% -4 | BNl LS
axal Bl TN 160 s
8§ X1 haxt haxe: | 1>i6 ] ixgry
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=g,
1hiwidh |odie9 | dw 2 1 v Binl e
1oy 8. 4 saiwe didde 10 1w 7 ot v

10 desetie — 1 krona (K).

1. 1 no# stane 1 K; koliko stane 6 noZev?

2. Za 1 desetico dobi¥ 1 risanko; koliko risank dobis
za 1K?

3. V eni vrsti raste 6 dreves, v drugi rasté 3 drevesa
ved; koliko dreves raste v drugi vrsti?

4. 1 pola papirja stane 1h, 1 svinénik 2h; koliko
stanejo 4 pole in 1 svinénik?

2. Radunske vaje v Stevilnem obsegu do dvajset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
20 h = 1 dvajsetiea.
1 dvajsetica = 2 desetiei.
e
10h+ 1h[10+42 [12h— 2h [11—1 | 12=10+.
10, + 3,|10+4 |16,— 5, |14—4 | 16=10+.
10 6, b0 7118, — 8, 17—7 [ 18=104"
10, 4+10, | 10+9 20, —10, |19—9 | 20=10+.

0 e
Koliko h je 1 desetica in 4h, 1 desetica in 7h? —
Zapi§i s Stevilkami: 1d. 3e. — 1d 7e — 1d 1e —
1 d. 0 e. — Razstavi na desetice in ednice: 15, 18, 20.

b.'Pristevanje in odstevanje.

S
4h'49h | W44 11 +6 | 123+8 | 16+3
14,,+2,,'16+4513+6§11+9‘12+6
5,,+3,,‘15+5!12+7\13+5 14 + b
6. +3,|12+8 | 11+84 14+3 | 13+7



19— 3
igi— 6
19 D
20— 5

20 — 8
20 — 9 |
18 — 5 |
17 — 3

I8i=— 6
92— 6
20— 7
b

16 — 4
i
b
Fop s

6K — 2K
|

16:5 —2)7
8}7 ._.3”

18 ,, _3”
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— 8, —

Koliko ti manjka do 1 dvajsetice, ako imas 19, 16, 14,
13, 10 h? — Koliko ti ostane od 1 dvajsetice, ako izdas:
2,478 0,8 16 8 hL¢

1 dueat — 12 komadov.

9. Udenec ima 1 ducat peres in dobi Se 7 peres; koliko
jih je skupaj?
10. Od ducata svin&nikov je porabila deklica 4 svinénike;
koliko svininikov ima Se?
11. Koliko komadov je:

1 ducat + 4 komadi 1 ducat — 5 komadov
15 5 o= 8 komadoy it SR i
d » +5 » 1 » =9 »

c. Mnozenje §tevila 2 in merjenje s Stevilom 2.

2 h = 1 dvovinarnik.

—12. —
ee 2 152 4 5o
ee 2+ 2 2 X2 6 X2
ee 4 4+ 2 3 X 2 DX
ee ( + 2 4 X 2 9 X 2
ee 38 4 2 b x 2 il
ee 10 + 2 6 X 2 BEMC D
ee 12 4 2 ¢ <2 kb, 20
ee 14 4 2 8 X 2 T 9
ee 16 + 2 9 X 2 1022
ee 18 + 2 10 X 2 I 1
—13. —
bX2+4 |-7X2+6 i I9X2+2 | 2xX2+3

Ex2—4 | 7X%=6 | 9X2—2 | 2Ix29
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- —
2 komada = 1 par.

20—2 2=1Xx2 2v 2=1 2komada = lpar
18—2 4=.X2 2v 4 8 komadov = 4 pari
16—2 6= X2 . Fvib 14 = = . parov
g go o egaRg . qaid s
B0 0= x2 M o0 =
10—2 12=.x2 2vI2 il
B9 M= xo YoM ici0 =
Bos Meies vl e =
4 -2 18=.X2 2vI18 400 S
5w o= so 0 s o

e g
2v12 =6 | 2v 9 , 2v11 2 v 18
2 v 13 6, ostane 1 Zevelde sy 19 2v1b

i

2v 3 2 ost.ail 2v b ‘ Seva 2 v 20

d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 2.

—16. —
sl F R acah P e g
i el 2 X T2 X e 0 R
e 3 2><5,, S ! | DT
do- 2 M0eafei 9 9 o Talyey 2 X 3
—17. —

3 X 8oh 42 X d Tl 2 X b+ b 2048 8
2X8—4|2X4—7]|2X 6—5‘2><8—2
.__18__

8 =2 X 4; 2od 8 | £tod 6= .: ker 6=23¢.
Wiigx o7 lwaid | ded 20 4o
12 =2 X .; $0d12 | d0d18=:; _ 18=9X.
4 =2 X .; 2o0d 4 | fodl6=.; ,16=2X.
90 =78 a . 20420 | 30d10=.; ,10=2X
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—19. —
$0d 4h | % o0d 8K % od 12
§0d 10, | Yod 2, 4 od 18
$odie | itagirs it 6
1. Koliko desetic je 2, 3, 4, . . . . 9, 10 dvajsetic?

2 dvajsetici = 2 X 2 desetici — 4 desetice,
3 dvajsetice = 3 X 2 desetici = 6 desetic, i. t. d.

2. 1 desetica = b dvovinarnikov; koliko dvovinarnikov
sta 2 desetici? — koliko dvovinarnikov je 1 desetica in
1 dvovinarnik, 1 desetica in 4 dvovinarniki?

3. Koliko h je 8 dvovinarnikov, manj 8 h?

4. 1 pero stane 2 h; koliko stane 2, 3,4, ....10 peres?
2 peresi staneta 2 X 2h = 4h,
3 peresa stanegjo 3 X 2h = 6h i t. d.

5. Za 1h dobi¥ 2 Sivanki; koliko &ivank za 2, 3,4 ...10h?

6. 1 gumb stane 2 h; koliko gumbov dobi§ za: 6, 4,
10, 16, 12, 20 h?

7. Koliko golobov je 3, 7, 6, 4, 8, 5, 9 parov golobov?

8. Mati razdelé 18 orehov med dvoje otrok, vsakemu
enoliko; koliko dobi vsak?

1 meter (m) = 10 decimetrov (dm).

9. 2 m vrvee staneta 18 h; koliko stane 1 m?

10. 1 m blaga stane 2 K; koliko stane 8 m?

11. Za hlage je treba 1 m in 3 dm blaga; koliko je to dm?

12. 0d 2 m platna odrefemo 2 dm, potem 3 dm, potem
4 dm; koliko meri ostanek?

3. Racunske vaje v Stevilnem obsegm do trideset.
a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.

1. Koliko h je: 1 dvajsetica in b h, 1 dvajsetica in 9 b,
2 desetici in 3 h, 2 desetici in 1h, 2 desetici in 1 desetica?

2. Kako se imenujejo Stevila, ki imajo: 2 d. 4 e. —
2d.8e. —2d 9e — 3d 0e?
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3. Zapi¥i s stevilkami: 2 d. 6e. — 8d. 0e —
2d. 1e.— 1d. 2 e — stiri in dvajset — devet in dvajset. —
Razstavi na d. in e.: 25, 28, 21, 27.

b. PriStevanje in odStevanje.

4h +2h| 6K + 3K |12+ 7| 84516 + 7
14, 2,116, +3, |22+ 1,18 +8|19 + 4
24 +2,/2, +8, |[214+6| 7+6]|124+9
8, +6,| B, £4, 17 +12 |17 + 6|14 8
B, B0, 1B ikl ] DA B B I49ii18 + 8
28, +6,12, +4, | 24+5|16+9]134+9
i b
Bm —8m | 7Tdm—2dm |12 — 1|18 — 6|27 — 9
B, —3, 17, —2 , | 26— 4|92 —6|2 —14
g — 8197 . —9 119 g3 8|2 — 7
9, —6,| 8, —b, | —5|23—8|238—5
g8 6 18— 5 199 - 7i3)2ghag 9
a6 b98 - B Ll e — 391 3|30 —8
e

1B+.=18 | 224+ .=29 | 94 .=16 | 17+ .=23
23 + . =27 26+.:30i 44+ .=22 | 214+ .=30
214 . =26 7+.=11 | 18+ . =24 | 19+ . =298

1 dm = 10 centimetrov (cm).

7. Vrvei, dolgi 2 dm, priijemo e 6 em vrvee; koliko
cm meri cela vrvea?
8. Citanka je dolga 21 em, Siroka je 7 em manj; koliko
dm in ¢m je Siroka?
L G
Koliko e¢m je 2dm + 4em, 2dm + 9em?
Koliko dm in em je 30 em — 9em, 28cem — 8 em?
Koliko dm je 2m + 6dm, 3m — 4dm?
10. Oée dadé za suknjo 24 K in za klobuk 5 K; koliko
za oboje?
11. Od 25 m blaga odreze krojaé najprvo 8 m in od
ostanka Se 6 m; koliko m ostane?
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¢. MnoZenje Stevila 3 in merjenje s Stevilom 3.
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NiZja stopnja (Kraus in Habernal). XI. 541.
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— 9. —
A8 =8 X ded 18 | 4 0d W = : ker 2l = 3 X.
9=38X.: $od 9| 4cd30=.. _ 30=3 X,
12=8X.; 20d12 | 40d 6=.; , 6=38 X.
W=3X.; 20d20 | $od1dD=.: , 1b=23 X.
83 —=8 X .; $od §[2ed24d=_. _ 24 —3
=
Poisti 3. del od 16K, 6K, 12, 27, 21, 18, 3, 24;
i poloviee; ;10K 6 K12 18, 16, 8 148190,
22. 1 m trakd stane 3 desetice; koliko desetic stane 2,
ot sl 0im?
2 m staneta 2 X 3 desetice = 6 desetic,
3m stanejo 3 X 3 — MR T

23. Za 1K kupi§ 3 Zepne robce; koliko za 2, 6, 8, b,
7,9 4, 10K?

24. Gospa d4 vsakemu svojih 3 otrok po 2, 4, 6, 8,
10 orehov; koliko orehov razdeli vsakikrat?

25. V 1 Kklopi sedé 3 udenci; koliko klopi je treba za
15 udencev?

26. 1 ducat gumbov stane 3 desetice; koliko ducatoy
dobi§ za 18 desetic?

27. 3 dm svilene vrvce stanejo 27 h; koliko stane 1 dm?

28. Kupéevavec kupi 7 rac po 3K in 4 race po 2K;
koliko K izda skupaj?

29. Kmetica ima 24 jaje, % jih porabi; koliko jaje ji

ostane?
1 dan ima 24 ur.

1. Koliko ur je 1 dan in 5 ur?

2. Potovanje je trajalo 1 dan manj 6 ur; koliko ur je to?

3. Koliko ur manjka, da bi pretekel celi dan, ako je
ze preteklo 18, 15, 21, 17 ur?

Rimske 8tevilke.

Nagértaj kazalnik in zapisi nanj ure z rimskimi Stevilkami!

[ 1 Wt iR o XV o
LA, T
Il = | VI = | XIf = | XVH = | XXII =
Wisi ‘VIII = [OXH = UXVIH = R
IV = 5 i Bl xm =

X1V XXIV =
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D. Zapisi z navadnimi tevilkami: I, V, X, IT, VI, IV, VIII,
XI, IX, XV, XIV, XVI, XVII, XIX, XX, XXII, XXIV, XXIIIL

6. Zapi&i z rimskimi Stevilkami: 1, 10, 5, 4, 6, 11, 9,
15, 16, 14, 3, 18, 9, 19, 20, 24, 22, 12.

4. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do Stirideset.

a. Tvoritev S§tevil in razstavljanje.
1. Koliko ¢m je 3 dm 6 em, 3 dm 8 em, 3 dm B em?
2. Zapisi s Stevilkami: 8d. 8e. — 44d. Oe —
3d. 6 ee — dva in trideset — tri in dvajset.
3. Razstavi na d. in e.: 34, 30, 37, 31, 39.

b. Pristevanje in odStevanje.

Ta
7K + 2K |3h +2h |32 +6|20+6|28+5
17 e O T 83+5‘25+8‘26+7
o SR TR T S
37, L8 |35, + 4,19 +.6'|'28 +,9./.28 9

s B
8m — 3m|89em — Tem| 12 — 3 | 35 — 7 | 382 — 7
18— 5, | 84, —ondido w8 35 Cod Hi = 9
e W 37,,—5,,’32—3‘36—8 40 — 8
38 ,, “dagir =1 BB =9 |40 —~B 18 —6

e S
33+ . =238 |26+ . =34 24+.=32’25+.:33
364+ . —39|28+.=252 28+ .=35|29+.=34

1 teden ima 7 dni.
7. En delavec je delal v tovarni 32 tednov, drugi
7 tednov dalje; koliko tednov je delal drugi delavec?
8. Clesto bi bili imeli delati 40 tednov, a dodelali so
jo 4 tedne prej; koliko tednov so delali?
9. Koliko dni je 3 tedne in 6 dni?

¢. Mno%enje 3tevila 4 in merjenje s Stevilom 4.

— 10. —
ecoe 4 1 X4 b X 4h
eee e 4+ 4 2 X4 8 X 4,
eo o0 8 4 4 3 X 4 6 X 4,
Jotad 10 X 4,
10 X 4 7" X 4,
5*
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=0
Poisti 4. del od 8K, 32K, 12, 28, 24, 36, 20, 16;
polovico ,, 8K, 12h, 14, 18, 10, 16, 20, 6;
aio 8. deli o, 18IK 19 h <84 0K D7, 9134 O

20. Voz ima 4 kolesa; koliko koles ima 2, 8,4,...10 véz?

21. 36 h je razdeliti med 4 siromake, vsakemu enoliko;
koliko dobi vsak siromak?

22. Zemlja stane 4 h; koliko Zemelj kupi§ za 16, 28,
36, 20, 12, 24 h?

23. 0d 9 otrok dobi 8 otrok po 4 jabolka, 9. otrok pa
le 3; koliko jabolk je to?

24. 1 golob stane 4 desetice; koliko stane 2, 6, 4,
8 golobov?

25. Mati porabijo na dan 4 jajea; za koliko dni jim bo
dosti 28 jaje?

26. Delavec zasluzi na dan 4 K; koliko dni mora delati,
da zasluzi 24 K?

27. 1 parni stroj delajo 4 tedne; koliko strojev bi
naredili v 32 tednih?

: 1 leto ima 12 meseeev.

28. Koliko letnih asov ima leto? Koliko mesecev pride
na vsak letni das?

29. Ode so stari 82 let, sin 4 toliko; koliko let ima sin?

30. Koliko dni imajo poedini meseci v letu? Koliko dni
ima v navadnem letu februar manj nego mareij?

31. Koliko dni mine od 23. do 31. maja?

32. Zapisi z rimskimi Stevilkami, kateri meseci so maj,
junij, oktober, december?

”»

5. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do petdeset.
a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 4 desetice in 3h, 4 desetice in 8 h,
4 desetice in 1 desetica?

2. Izmenjaj v desetice in h: 42, 45, 49, 47 h!

3. Koliko dm je 2, 3, 4, bm, 4 m 3 dm?

4. Zapisi s stevilkami: 4d. 6e. — 4d. 9e. —Hd. Oe. —
tri in Stirideset — stiri in trideset.
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b. Pristevanje in odStevanje.

Raduni vrste

5. 1h+2h 6.2+3 10. 50K — 2K
1lh+2h=3h 2+3=5 B0K —2K =48K
8 b2, =58, b 38 43, 2y —46,
Bl g do 50, o
g Rl e el Za
e R el
do 49 h. 9. 3467 348 ~do 0
11. 49 — 38 12. 50 — 4 do 2.

B = 46 1
s 14. 48 =% s,
= e

44 4+ =47 | 41 4 =49 | a8-Ehrh T a8 6
46+ .=50| 40+ .=48 | 36+9+4 | 38 —9+4
1 liter (7) = 10 decilitrov (di?).

16. Koliko dl je 2, 8, 4, 51, 11 7 di?

17. Kmet posilja v mesto na dan 387 mleka in 9!
smetane; koliko 7 skupaJ?

18. V steklenici je 49 dl mosta; koliko Z in dl ostane
v steklenici, ako odtedis b dl?

Tekodine merimo tudi s hektolitrom (Al).

19. Vinski trgovee proda sdasoma 27 Al, 8 Al, 7 kl in
6 kl; koliko skupaj?

20. En sod drzi 50 A, drugi 7 Al manj; koliko drzi
drugi sod?

21. Koliko Al drzi sod, je napisano z rimskimi Stevil-
kami XXIV; koliko Al drZ sod?

¢. MnoZ%enje Stevila b in merjenje s Stevilom b.
Za 5 K dobi§ 1 petak.

__.22'_
eo0ee 1 X5 3 ¢ 5
eeeee 5 +5H 2XDH T B
essse 10+ 5 b A b
1 kil 1.6 d 93¢ b
SR
4 X B 8 X b 10 X B STl P ey
7><5‘3><5 Qb 42 R
2 X b 6 X b 2 X 8 VX Bl e 8l
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KT et
seeh ok 1alEG e B ERERG I oia R L9 6 o G
S ety R Qe — doladi b —8
— 9 _
50 — b b=.X5b Bv b 5 v 30
45 — b = b v 10 b v 4b
40 — b b= b bv 1 5 v 20
yadiid, R 5 v 40
B —" X b b v bl 5 v 1b
g

Kolikokrat je B v: 46, 12, 38, 9, 32, 6, 23, 89, 26;
42, 29 16, 47, 8, 44 21, 7, 33; 19, 27, 43, 11, 37, 18, 49,
41, 17; 48, 34, 36, 13, 24, 31, 92, 28, 142

3v26 15 23, 21, 6,°98 13, 18, 7, 29?
5 v 30, 27 12, 40, 85, 24 33, BO, 42, 18?
B v13 8 0 14, 20,16, BO, 7, 17 i)
4v12 85 30, 38 28, 6, 36 24, 8 22?

d. MnoZenje in deljenje s Stevilom b.

5 c 1 b xal eXEl ER0
S Bk Binal b P ilaib 50
s B 20 B8 B Tl e )
s | |
e tirond, Le X B B as
#29__
EX 8 o7 XBad i erty 6 X 5 -+ 8
Buanias L Baat | BX7—8 2 X945
e Gusceai elnilnn T o
. |
3 =5X.; +o0d35 ‘ $0d 0= .; ker 50=5 X
W W el B 0 R
Bt i adls | L d B = = E X
40=5X.; $0d40 | $0d30=.; , 30=5X.
T R ST T
— 381, —
Poisdi 5. del od 257 1817, 20 kl, 35, 10, 45, 30, 40;
Sihdiae LR80T 161 360, 2419198, .20, 40;
E i, Risy a9 2 19 91, 30

, polovico , 181, 121, 64l, 16, 8, 14, 10, 20.
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g

% od 12dm + 4 dm $od 86— | ¥od 6+ 9

#od 100 L8 $£o0d 24 — B 3 0d 20 — 4

d ool 16 5o $0d40 — 10 | dood 265+ 7
33. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4, . . . . 10K?

34. Koliko K je 15, 25, 10, 45, 30 dvajsetic?

35. 1 &l krompirja stane 5K ; koliko stane 2,3, ....10 Al ?

36. Ako se namolze od krave na dan 5 I mleka, koliko
l se namolze v 2, 3, 10 dneh ?

37. Za 1K kupi¥ B m trakd; koliko za 7, 3, 6, 9K?

38. Koliko stane 5m vrvce, ako jempo 2, 3,4....10h?

39. Koliko siromakov bi mogli obdariti s 40 h, ako dobi

vsak b h?
117 vode tehta 1 kilogram (%kg):

manjs$a uteZ je dekagram (dkg).
40. 5 kg krompirja stane 45 h; koliko stane 1 kg?
41. 5 enako tezkih pogtnih povezkov tehta 25 k¢; koliko
tehta 1 povezek?
42. 0d 50 dkg kave porabi Zena najprvo b, potem
4 dkg; koliko dkg Se ostane?

6. Radunske vaje v Stevilnim obsegu do Sestdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 5 desetic in 4 h?

2. Koliko dm je b m 8 dm, 5m 3 dm, 5m 9 dm?
3. Koliko dl je 2, 4,51, 512 dl, 519 dl?

4. Razstavi na d. in e.: B4, 45, sedem in petdeset.

b. Pristevanje in odStevanje.

Raduni vrste:
5.2K +4K 6. 1+ 4 dob7. 10. 5 4 5 do 60.
2K+4K 6K 7. 344, 59. 11. 1+6 , 55
6, +4,=10, 8 444, 60. 12. 3+ 6 , 57

do BSK. 9. 14+5,5. 13. 446, 58.
14.59h —4h 15. 60—4do 0. 19.59—5do 4.
BOh —4h=55h 16.57—4, 1. 20.58—6, 4.
BB 4, =Bl 17.55-5,, 0, 220 b9 6, b
do 8h. 185855 1. 26— 6 1.
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ihag T
B2+ . =58 54+ . =60 375 4+ 9kg+B3ky BB —4—9
B5+ . =b9 48+ .=514 +6,,+8,, 49+3—6
B3+ . =57 46+ . = b4 60 7 —B. |B7—8+2

1 ura ima 60 minut.

24. Koliko minut manjka 59, 54, 52, 50 minutam do 1 ure?

25. Od uéne ure je minilo B, 8, 7, 9 minut; koliko minut
Se ostane?

26. Udenec ima v Solo 52 minut, njegov starej§i brat
potrebuje 8 minut manj; koliko minut hodi drugi dedek?

27. Ulenka je bila v Soli dopoldne 2 uri 50 minut,
popoldne 2 uri 10 minut; koliko Zasa je bila ta dan v Soli?

c. MnoZenje $tevila 6 in merjenje s Stevilom 6.

28. Raduni vrsto 6 + 6 do 60.

Teden ima 6 delavnikov.

Ko
1% 6. |aasegti phsseu dad e s el
2 X 6 B8 [ b ‘ 2 X B 3 X9
3 %X 6 BXG! 9 X 6 2 18 3 X 4
£oiden | L SeR T ae e G SR B X 3
— 30—
B %6 ik 73X % B B 8 — 4 9 X6 —9
3X4+5|9X1+7‘6X6—-8 BX2—56
8 X 6 1+ 3 b3 -+ 6 4X5—6 3 X7-—38
31. Raduni vrsto 60 — 6 do O.
g e
g — g G e 2 36 = . X 6; 6v36
Gt =76 6v 6 ' 12 =7, X6 Kevels
I8 = B 6 yid8 534 = . X 6; 6 v
48 = . X 6; 6 v 48 ! 42 =, X:16; 6 v 43
60 =0 X 6 6l 30= X 6; 16z
PR

Kolikokrat je 6 v: 25, 32, 45, 23, 19, 56, 9, 28,
47; 43, 1B, B2, 17, 7, 88, 21, 58, 11; - 13, 50, 83, 40, 49,
96, 57, 34, 53; 31, 44, 16, 59, 37, 8 39, 99 41; 55, 20,
B1, 35, 14, 27, 46, 10, 29°?
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iy MEE1S 9 T4 1D 1% 16, 150
do a0 6 16 7 180 -9 14 g BV
bvd4b 28 32 20, 46, 9, 15 29 43, 237
3v2d 4 15 optiie oo 97 g7 949
6 v30, 52, 8 2 42 16, 28 B4, 20, 45?

d. MnoZenje in deljenje s §tevilom 6.

L ge
6 X1 6 X 7kg\6><5!4><8 E3Gh
802 6200 a8 ik
6% e e e d L0l ke b
Gicd B gL RO
CLrex 10| A el kS 10
g
5X5+8’9X2—6|6X9—8 b Y
TX6+7|2X84+b|5X8+6[10X3—7
— 37, —
24 =6 X .; 4o0d U4 42 =6 X .; % od 42
6 =6 X .; +od 6 30 =6 X .; #od30
36 =6 X .. +od36 48 =6 X .: 4 od 48
12 =6 X .; %o0d12 ; 18=6 X .; 34o0dl8
60 =6 X .; ¥ od 60 | 54 = 6 X .; % od M4
—9Q e
% od 18 kg I % od 15 dkg 1 o0d 85 } % od 10
od24, | 1o0d36 , 10428 | tod24
£ od 30 ,, £ 0od b4 +od 6 | 1 od 40
3 od 42 $0d12 , | $0d30 | §od48
— 39 —
$0d187 + 8740482 — B | 40d30+ 4 | 40d24 — 7
$0d25, + 6, 40d42 — 7 | $0d48 + 6| 4 0d B4 — 3

40. 1 kocka ima 6 ploskev; koliko ploskev ima 2, 8,
4...10 kocek ?

41. 1 zvezek stane 6h ; koliko stane 2, 3, 4, ....10 zvezkov ?

42. Rodbina ima 6 otrok; koliko peres jim razdeli§, ako
dobi vsak otrok 3, 4, 7, 10 peres?

43. 1 il r#i stane 6 K; koliko Al dobimo za 42K ?

44. 6 kg krompirja stane 54 h; koliko stane 1 kg?
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45. Za 30 K dobimo 42 [ vina; koliko I za 5K ?
5K je 6. del od 30 K; za 5 K dobimo tedaj 6. del od 42 /.

46. Krémar izkupi dopoldne 36 K 50 h, popoldne 9 K
b h; koliko skupaj?

7. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do sedemdeset.

a. Tvoritev §tevil in razstavljanje.
60 snopov = 1 kopa snopov.
1. Koliko snopov je 1 kopa in b snopov, 1 kopa in
7 snopov, 1 kopa in 9 snopov?
2. Razstavi na kopo in snope: 64, 62, 69 snopov!
3. Koliko h je 6 desetic in 7 h?

b. PriStevanje in odStevanje.

Raduni vrste:
4.1kg+ 6 kg 5 3+6d069. 9. 3+ 7do66.
1kg+6kg= 7hy 6.5+6 ,65. 10.5+7 , 68
e g T 9i9 16,62 L 4T, 67,

do 67 kg. 8. 6+6,66 12 6+7 , 69.
13.701 — 61 14.65 — 6do 5. 18.67 —7 do 4.

701— 6l =641 15.60—6 , 3. 19.64—7 , 1

64, — 6, =68, 16.68—7 5 W70 — 6, =k

do 41. 1766 —7 , 8. 21.66—6 , b

DR

63.+.=68‘67+.=70§48+8+7 B2
62 =160 hE e e M6 k9088 =4
64 + .= 67 | 66 + . =65 70 — b —'8 164 —3f 506

23. Zena ima b8 jaje in jih kupi Se 6; koliko jaje ima
potem ?

24. Kmetica prinese na trg 66 jaje, prva kupovavka jih
vzame 8; koliko jaje Se ostane kmetici?
95, V enem sodu je 59! mleka, v drugem 81 vec;
koliko 7 je v drugem sodu?
26. Od 70 kg sirovega masla proda trgovec najprvo b,
potem 8 kg; koliko mu ga Se ostane?
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¢. MnoZenje Stevila 7 in merjenje s ¥tevilom 7.

27. Raduni vrsto 7 4+ 7 do 70.
Teden ima 7 dni,

o9
1-x§ 4 X 7 b X 7 6 X 8 3 "X ih
B ¢ G T 1Oy B > 3 4 X 4
3 x 7 e 9@t 9 G 8 X..3
1.6 d & e 7 4 X5 R TRt 40
—99 _
3X6+7J6X4MSf5X6—3 8 X
dx 2 9 2 X T F 6 3L X 5dR
30. Raguni vrsto 70 — 7 do 0
]
3b=.X7; 7v3 49 = X 7; T+v49
4 — "7 G vid 7= W e
b6 = . X 7; 7vb6 288 =.X7; 7v28
Rl e 0 v 2 dd.= X T; L v 4
63 = . X7; 7v63 , M= 0 X 7. " v
S

Kolikokrat je 7 v: 22, 43, 57, 50, 29, 64, 36, 8,
15, 41; 58 16 37, 9, 65, 44 23 51, 30, 35 31, b3, 24,
45 10 59, 66 38, 17 62 18 53 25 60 67 39, 11, 46,
82 55 47 26 4:0 12 68 b4, 19 83 61 207
Ly

4v2l, 40, 7, 18, 87, 30, 16, 88, 26, 20°?
2917, A9, 12; 518,213 7y o0 on
6 v 60, 39, B0, 88, 10, 49, 36, 53, 24 437
Bv 14, 33, 47, 25, 41, 15 29, 38 97, 36°
3v 18 10, 19, 15, 25 11, 26, 9, 13 249

d. Mnozenje in deljenje s Stevilom 7.

B84
7)(15 e TRl P 2 1.6 6 X 4
EPa e BV
Wt 4 DT X8 Dl g e
e
7 oXsh el 3 % 3k gl mese B il gel e e B g
7X9—7}4X7—516X9—6[8X4+9
il
M= 7 X upiedi@e |49 —iTeeL. T a0
49 =7 X .; 4 od 49 70 =7X .; + od 70
T=7X .; +od 7 3B =7 X .; * od 35
63 =TEoC 5 Aol Go sEE g R - e
28 = T XA F ood el auBe; = 7o el Y EE
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% od 18 &l tod 421 % od 24 + od 28
% od 18 3 od 42 4 od 63 1 od 3B
1od 20, 3 od 49, 1 od 45 1 od 32
300200 1A A ueE 1 od b4 4 0d 56
_38__
$0d45m + 6m | $od14 +8| $0d20 + 5| 40d30+ 3
0427, — 7, | $0d54— 9| $0d63 —4 | +0d42 — 2

89, Sivilja zaslu¥i v 1 tednu 7K; koliko v 2, 3,
4, ...10 tednih?

40. Nekdo potrebuje 3K 8 h na dan; koliko na teden?

41. Nekdo je posadil 56 zeljnih sadik v vrste po 7in 7;
koliko vrst je zasadil?

42. Koliko tednov in dni je: 14, 15, 40, 70 dni?

43. Delavec je delal v tovarni 48 dni; koliko delavniskih
tednov je to?

44. 7 pomotnikov-dobi skupaj 28K dnine ; koliko vsakateri?

8. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do osemdeset.
a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
10 pol = 1 lega,
1. Koliko pol je 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 leg?
2. Koliko pol je 7 leg in 3 pole pisnega papirja, 7 leg
in 9 pol, 8 leg?
3. Razstavi na lege in pole: 74, 76, 80 pol.
b. Pristevanje in odsStevanje.
Raduni vrste:

4, 2+8 D. 348 do'7b. 9. 149 do 73.
" 94+8=10 6. b8 .o 10, 549
10 +8 =18 2l B 79, M. 4 19 =376

do 74 8 6-+8., 78 12907 72

13.79 — 8 14.76 —8 do 4 18.80 —9 do 8.
~o_g—71 15.79-8, 7. 19.9%3-9 , 1
71 — 8 = 63 16.756 —8 , 3 20.78—9 , 6.

doiv 1= b 74y 2
9

64+ .=79 | 72+.=8  594+8+7| %6—9—2

72+ .=78 {684+ .=7 | b4+-6+9 | 68+8—4

74+.177‘67+.:71‘72—5-—*8175—7+6
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10 leg = 1 knjiga.

23. Koliko leg sta 2 knjigi? — 3 knjige in 4 lege? —
7 knjig in 9 leg? — 6 knjig in 8 leg?

24. Trgovec s papirjem je prodal B knjig 2 legi in
2 knjigi b leg pisnega papirja; koliko skupaj?

. Knjigovez porabi od 8 knjig papirja 2 legi, potem
3 lege, potem Se 4 lege; koliko mu ostane?

c. MnoZenje Stevila 8 in merjenje s Stevilom 8.
26. Raduni vrsto 8 + 8 do 80.

S
I ¢8| a8 Bujis| BoUB iBxg | B X493
B S  6%B  li0oxs e dobsXx10
8 (R ['9xs 7<8 | B b e
i <8 9y e B el g TR
it d A R B>y iR hioda 8
— 98 —
7X8+3‘2X8+9‘3X7+6 6 X b £ 2
3 <6 4 B X7 5| 9X8 -9 4l — 7
— 99
3 X4+ .=18]4X8+.=87]2X9+.=21
6X5+.=35‘7X9+.:64 6 X 6+ .=43
G g o= 100 E b e B0 S e = 35
30. Raduni vrsto 80 — 8 do 0.
— 31 —
9 X 8 SvAU 72 = o B8y 42
B6 = . X' 8; 8B vbb 80— R Vel
16= . X 8; 8v16 8=.X8; 8v 8
80 — X 8; 8+v8 64 = . X8, 8v064
8= . X8 8vd8 40=.%X8 8vd0
— 32, —

Kolikokrat je 8 v:
33, 18, 11, 44, 14, 35, 67, 69, 28, 71; b4, 62, 12, 27,
36, b1, 10, 42, 17, 26; b9, 9, 84, 20, 31, 74, 65 87, 77, 707

390 4 4o 37. 9 9& 30, 43 287
14, 48 93, Bl 83, 18, B6, 8, 25 397
iz 95 TS M ie on. e jo g Loy
B9, 9 49, 36, 25 63, 19, 81, 44, 387
90, 13, 35, b5 26, 17, 32, 15, 23, 39?
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d. MnoZenje in deljenje s Stevilom 8.

i i
87 1 |8 K Epol tiee W 6 d 7o
§x 3l sx a g i e e W
§ 568 | B 9 taliesi it ingl g 7 g
B d 1R B (. &t L B o o S e T
8% B 48X Bl el LR ieT X 8
lt.d. 8X10 » \GX].O 7X8 7><10
LR
8 X84 .=3832|bX7+.=4 19 Xb+L=060
3 X6+ .=248X2+.=—93|7X8+.=063
B XT7+.=64/6X9+.=62|18X6+.=05b
— 26—
HBRNREAc %+ od 48 BBi=— 8 X % od 56
16 =8 X .i dhodill 24 =8X . *od2
64 =8 X .;' $od6d SEE— T R
80 =8 X .; 4048 | 40=8X .: +0d40
=8 o Lol M mEan o
— 87, —
1 0d 12K to0od24h | 4od?21 +od B8
% od 35 ,, £ od 25 ,, | % od 36 % od 32
Jell P aaidn A He Loils
FaBa 0 ol dobdi1n 1 od 72 1 od 18
% od 48 % od 64, 1 od 28 t £ od 4b
g

$0d40kg — 8%k | 30d24 —5 | $0d386+ 6| fo0d32+ 1
to0d16kg + 4kg | $0d32+7 | $0d68 — 3| F0db6 — 6

39. Kocka ima 8 oglov; koliko oglov ima 2, 3,
4, ....10 kocek?

40. Lega papirja tehta 8 dkg; koliko tehta 2, 3, 4, 7,
9 leg?
" 41. Roliko izda nekdo v 8 dneh, ako izda na dan 4, 6,
7, 9K ?

42. Rodbina porabi na dan 8K ; za koliko dasa ji he
dosti 32 K?

43. V koliko vrstah stoji 48 dreves, ako jih je po
8 v vrsti?

44. 56 dreves stoji v 7 enakih vrstah; koliko v 1 vrsti?

45. O%e kupijo za obleko 8m sukna in pladajo 48 K;
po &em je bil m?
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46. 8 m vrvce stane 64 h; koliko stane 1 m? Koliko
stane 2, 5, 7, 10 m?

47. Trgovee prodd od 48 kg 25 dkg kave najprvo 6 kg,
potem 3 &g; koliko mu ostane?

9. Ratunske vaje v Stevilnem obsegu do devetdeset.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.
1. Koliko h je 8 desetic in 6 h?
2. Koliko desetic je 8 K in 9 desetic?
3. Razstavi na d. in e.: 87, 78, 85, B8, 83, 38.

b. PriStevanje in od8tevanje.

Raduni vrste:
4. 1+ 7 do 85. D. 1+8d089 6. 4 + 8 do 84.
2 90 5 Eg: 8. 449 , 9 79 88
10.90 — 7 do 6. 11. 83—7do 6 12.89 — 8do 1.
13.88—9 , 7. 14.8 — 9 , 4 15.84 —9 , 8.
— 16. —
88+ .=87 | 814+ .=87 | 784+3+9 BYa=—Y =15
74— 79 6T = 66 w47+ 7 | B3+9—4
2+ .=84 | B+ .=78| 87—6—9 8 —9-L3

Dolzina in Xirina,

17. Polje je Siroko 75m, dolgo je 9m ved; kako dolgo
je polje?

18. Dvoris¥e meri podolgem 90 korakov, podrez
8 korakov manj; koliko korakov meri podrez?

19. Sirina mize je 7 dm 2 cm, dolzina za 1m 6 cm
vedja; kolika je dolZna?

20. Vrt je dolg 88 m b dm, Sirok 4m 3 dm manj; koliko
meri §irina ?
¢. MnoZenje Stevila 9 in merjenje s Stevilom 9.

21. Raduni vrsto 9 4+ 9 do 90.
Na kegljiséu igramo z 9 keglji.

_.22.__
1'X9 | 89 430 0] 76 b
2 X9 9 X9 Tk 9 ebiactq B 7
3x9 2 X9 Sosrater 9><6‘7><7
it d. 8 NED BNl seg 8 X 6 9 X 7

_..23__..._
2><9-§-1‘4><6+3|9><6+5’8><9+7
9 X838 —2|6X8—4|4xXx4—6|3xXx56—8

E




69— Ry
Bt ¥ +...—239 | 8

25. Raduni vrsto
=" . X9, E ¥
W= X 0: 0w
68 — . X 9 9 v
SB="" X 9
8l = . X9 9%

90

Kolikokrat je 9 v:

10, 38, 48, 22, B9, 87, b8, 36, 70, 21; 68, 19,

8 v 46, 14, 24,
5v29 10, 19,
9w BB~ 80,79,
Ty 64 w35 '1b,
4 v 16, 29, 7,
6v 18, 9, 38

d. Mnozenje

9 x1 9 X 4m
9 X2 9 X8
5B ie9 5 3
LB I B B o
TX74+.=5801D
9 X8+ .=23|9
Ay =0 Be e e od
Bd= 08¢ 3 - & o ol
36 = 9:X i i od
63 =9 X .: % od
B0 —9 % .. 0l
%odl(ihl‘ % od
% od 24 , + od
% od 15 , \ % od
Laaay 1 od
$od 12 % od
% od 20 , % od

71,
38,
21,
93,
35,
95,

— 28.
55,
40,
54,
67,
a1,
40,

64,
27,
48,
56,
26,
54,

11 [

30,
35,
26,
27,
12,
36,

52,
49,
69,
46,
17,
22,

63,
36,
45,
52,
34,
53,

W oo
Ll N2

LLwwmw
<< 4<4
b AIS $\]

o e}
ok

34, 62,
50, 47 16 30 79 26; 37, b6, 72 24 36 65 45 76 80, 679

727
257
847
63 ?
28 ?
31°?

in deljenje s Stevilom 9.

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal). XL 341

8 X 2 BT

B Gabal e 8 Mg

B8 6O

8- X Oplskarhiaaad
28| 4 X 7+ .= 34
T4 7 X Bk wi=:58
=G v od 18
=9 i i diod Sl
=93¢ . Lod 9
T
=9 X .; % od "2
40 4 od Bl 4
36 + od 66 — 7
T2 ol an - 9
45 \ 1064 — 3
27 $0d 18 + 6
63 % od 16 — 8
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33. Strugar naredi 9 kegljev na dan; koliko kegljev
naredi v 1 tednu?

34. Delavec dela vsak dan dopoldne po 4, popoldne po
b ur; koliko ur dela na teden? — koliko ur 5, 8 9 dni?

3. Pletica porabi za 1 par nogavic 9 dkg volne; koliko
za 2, B, 6, 4, 9 parov?

36. V delavnici je najetih 9 delavk; po koliko zasluZijo
na teden vse skupaj, ako je tedenski zasluzek 1 delavke
8,9 10K?

37. Pomagal zasluzi na teden 9K; v koliko tednih
zasluzi 27 b4 81, 90K ?

38. Tkalec naredi na dan 9m tkanine; v koliko dneh
stke kos, ki meri b4 m?

39. 9m sukna stane 63 K ; koliko stane 1m?

40. 8 kosov platna tehta 72kg; koliko tehta 1 kos,
ako so vsi enako tezki?

10. Racunske vaje v Stevilnem obsegu do 100.

a. Tvoritev Stevil in razstavljanje.

1. Koliko h je 2, 3, 4, . . . 10 desetic?

2. Koliko h je 3 desetice 7 h, 8 desetic 1 h, 9 desetic
6 h, 9 desetic in 1 desetica?

3. Izmenjaj v desetice in h: 35, B8, 88 94 46, 25, 80,
17, 48, 62 h.

b. Pristevanje in odstevanje.
Raduni do 100 ali skoro do 100 vrste:

4.1+2 b5.24+3 6.3+4 7.44+8 8.2+ 6
‘9.3+7 10.44+8 11.2+8 122.54+9 13.7-+9
Raduni do O ali skoro do O vrste:

14. 100—2 15, 98—3 16. 99—4 17. 97—b5 18. 96—6
19. %5—6 20. 90—7 21. 94—8 22. 100—9 23. 92—9
R ek
GO = 84 -1-.— 9] 87+44+9 | 99—7—56
45 4 .= 53 B9 -} .= 97 86747 e e
76 +.=84 88 4+ .=96 9B —9—6 04 0

2. Solo v neki vasi obiskuje 89 otrok, olo v sosednji
vasi 9 udencev ved; koliko otrok Steje ta Sola?

26. 'V Soli je 96 deckov, Stevilo deklic je za 8 manjie;
koliko deklic pohaja Solo?
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27. Otrok ima 4 dni v tednu po 4 ure, 2 dni po 3 ure
gole; koliko ur Sole ima na teden?

28. V vasi je bilo 94 hi§, pogorelo jih je 8, na movo
so jih sezidali B; koliko hi§ ima vas sedaj?

29. Posestnik redi gosi in race. Gosi je 100, Stevilo
rac za 7 manjie; koliko je rac?

30. Kmet pokmetuje v 7 tednih in 4 dneh; koliko
dni je to?
c. MnoZenje $tevila 10 in merjenje s Stevilom 10.

Za 10 K dobis 1 desetak.
31. Raduni vrsto 10 + 10 do 100.

g
1 x 10 8><10"5><9§ D306 B DY,
2 X 10 9><10‘6><8’10><2| 6211
3 x 10 456310 XS N By
i i T 110 8O B TS SR9 G 00 T
S e
3 X7+9]|8X 5+8§6X5+3‘3X10+2
g.ixe 9 — 8| 4 3GA0E=LB || TEXBh—1idtBioN el
S Y A
Sl Al = DU SR B T A8 6% 104, =69
b X 10 4+ . = B9 4 X 10 + . =43 2xX 84 .=23
T 91 . =6b 9 % Bl =47 A X T n = 5b
85. Raduni vrsto 100 — 10 do 0.

10 v40 @ 10 v 30 0v 50 10+v 20 10 v 10
10 v 60 10 v 70 10 v 100 10 v 80 10 v 90
SRR
10 v b1 10 v 93 10 v 8b 10 v 27 | 10 v 69
10 v 72 0 105w 14 10 v 46 10 v 58 | 10 v 33
d. MnoZenje in deljenje s §tevilom 10.
AR
10 X1 | 10 X 7K { 10:3% 29 93 B el S0
10 53200 10 o4 A8 Se 9. 3 7. X2
10 X 3 g o e e 3 B ) 8 X 6 R
N e | 1072726, 105¢ 5 8 X 4 e
8X 64 .=05bd 2X9+.=2b TX 84 .=60
10X 5+ .=587 4X4+.=922 | B5X94+. =053
4 X9+ .=41 10 X 8+ .= 87 10X 74.=77
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-y
1%0(130!1%0(1100‘1%0(1401i%()d&)éfuodlﬂ
5 0d 70 | 5 0d 60 & od 20 | &5 od B0 | &5 od 90

' — 41, —
3 od 10 kg 4 od B6dkg | 3 od 30 & od 70
3 o0d 27 . $ od 72 ‘ $od16 | # odb4
1od 28 | e o 1anas i Lo a0
1od3s ) $od18, | dodB) | % ol 8
+ od 48 + od 12 % od 64 4+ od 45
¥ od 21 | %5 od 40 , # od 63 | 1 od 32

i D I
}od161+ 51 | }od72 47 3od 32 4+ 9
ot S e e S R fod2a— 2
dodidd 6 | 3 od 63 =.7 1odb4 + 8

G —"100:h *

1. Koliko desetic je 2, 3, 4, .... 10K ? — Koliko K

je 10, 40, 70, 30, 80, 50 desotic?
2. Koliko desetic je 4 K 5 desetic? 7K 3 desetice,
1 petak in 8 desetic?
3. Koliko h ti ostane od 1 K, ako izdas 1,2, 83,5, 7, 9 h?
4. Koliko K in h je 16, 53, 26, 72, 61 desetic?
5. Koliko dvajsetic je 2, 3, 4,....10K? — Koliko K
je 10, 80, 45, 50 dvajsetic?
6. Koliko stane 3, 8, 4, 5, pisank 4 10 h?

7. Koliko stane 10 svinénikov, ako so po 2, 8, 4, . . .
10h? — Za 1 desetico dobimo 50 Zrebljev; koliko za 1 h?
1m = 100 cm.

8. Koliko dm je 2, 3,4, . . .. 9m? Tm 3 dm?

9. Koliko m in dm je 10, 40, 70, 90, 82, 97 dm ?

10. Koliko em ti ostane od 1m, ako odrezes 1,4, 7. 8cm?

11. Koliko c¢m je 3, 8, 5, 4, 9dm, 1m, 6 dm 7 cm?

12. Koliko dm in em je 10, 40, 90, 53, 84 ¢m?

13. Koliko dei&ic, dolgih po 10 em, mores nazagati iz
deske, ki je 1m dolga?

14. Obcestni kameni so nekje po 10m narazen; koliko
takih kamenov stoji ob delu ceste, ki je dolg 80m?

15. 10 m preproge kupi¥ za 50K ; po dem je m?

1AL = 100 1.
16. Koliko dl je 2, 8,7, 5, 91, 61 8dI?
17. Koliko 7 in dl je 40, 60, 27, 78, 90 di?
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18. Koliko 7 ostane od 1 A, ako se iztodi 1, 3, 4, 6,5, 91?
19. Koliko stane 7, 5 3, 8 hl rZi 4 10K ?
20. 1 Al 17 stane 10 K ; koliko Al dobi§ za 60K ?
21. 11 vina stane 60 h; koliko stane 1 di?
1 dkg = 10 g.
22, Koliko ¢ je 2, 3, 9, 4, 6 dhg, 7 dhg B g?
2. Koliko dkg in g je 20, 50, 34, 87, 70 g?
1 kg — 100 dkg.
24. Koliko dkg ostane od 1 kg kave, ako se je proda
1, 7, 6, 8 dkg?
25. 10 kg krompirja stane 1K; koliko stane 1kg? —
koliko stane 2, 3, 5, 7 kg?
1 (metrski) eent (¢) = 100 Kg.
26. Koliko kg ostane od 1¢ riZa, ako se ga prodé 2,4,5, 7kg?
27. 9 ¢ premoga stane 27 K ; koliko stane 1¢?

28. Koliko manjka 9, 8, 10, 5 komadom do ducata? —
Koliko komadov je 1 ducat in 8 komadov?

29, Koliko snopov je 1 kopa in 2 snopa (7, 3, 9,
snopov)? — 1 kopa manj 4 snopi (6, 9, 5 snopov)?

80. Koliko pol papirja je 2, 3, 6, 9 leg? Koliko leg in
pol je 10, 15, 30, 75 pol?

31. Koliko leg je 8, 4, 6, 9 knjig? — Koliko knjig in
leg je 20, 35, b0, 89 leg?

32. Koliko pisank, vsaka po 8 pol, mores narediti iz
4 leg papirja? R S

38. Koliko ur je 1 dan in 2 uri (3, 7, 9ur)? — Koliko
ur je 1 dan manj 4 ure (5 7, 8 ur)?

34. Vlak se odpelje ob eni in dospe na svoje mesto v
8 urah; obkorej tedaj?

35. Moz ima potovati 60 ur dale¢; kateri dan pride na
mesto, ako potuje po 10 ur na dan?

36. Koliko minut je 1 ura in 2 minuti (4, 7, 9 minut)? —
1 ura manj 3 minute (3, 6, 8 minut)?

37. Otrok ima v Solo 10 minut; koliko 8asa porabi, ako

naredi pot 4 krat?
38. Nekdo potuje 3 tedne in 6 dni; koliko je to dni?
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39. Koliko mesecev je 1 leto in 4 meseci (6, b, 9 me-
secev)? — 1 leto manj 2 meseca (3, 7, 8 mesecev)?

40. Dekla ima na mesec 9K 10h mezde; koliko dobi
v 6 mesecih?

41. Zapisi odgovore z rimskimi Stevilkami: a) Koliko
dni ima teden? b) Koliko mesecev ima leto?

42. Na3 cesar je bil porojen XVIIL. dan VIIL. meseca;
izgovori dan in mesec!

—_——

Drugo poglavije.

Druga obravnava v itevilnem obsegu od
eden do sto.

1. Pristevanje in odStevanje desetic.

1. Katero stevilo je za 10 vedje nego 30, 60, 50,
90, 80, 407
2. Katero tevilo je za 10 manjSe nego 50, 80, 30,
70, 40, 1002
3. Mati so zakupili 3 desetice in potem 2 desetici;
koliko desetic so zakupili? Koliko h je to?
S
20h +20h 40K 430K 301 +407 10 kg +50 kg 20+ 70
30, +20 (10, +80, 10, +40, (40 . +50 . |10-+80
40,420 160, +30, 50, +40, 20 . +50 . 30470
B, T90 |70 +80 120 +40. (30 +60 |104+90
==
1 kopa 10 snopov = . snopov| 1 ura 20 minut = . minut
e : L G SR
i e ‘
diib=e90 h | 60— 30 | 70 — 40 | 60 — 50| 90 —'70
60, — 20, |80 —30| 90 — 40| 90 — 50 | 100 — 80
B0, — 20, | B0 — 30| 60 — 40| 70 —50 | 80 — 70
90, — 20, | 100 — 30 | 100 — 40 {:90 — 60 | 100 — 90

e o
1K — 30h | 1 kopa — 20snopov | 1 ura — 80 minut
.- oU Sl — ) ol i
i 80 e 50 e ety |
S
15 + 10 28 4 20
10 -+ 10 = 20 20 + 20 = 40

15 + 10 = 25 28 + 20 = 48




(0 9]
-1

17h + 10h | 87 + 20 | 17 + 40 | 28 + 40 | 45 + 30
23, + 10, |13 + 30 | 29 + 30 | 23 + 40 | 88 + 40
14, 4+ 20, (17 + 30 | 53 + 10 | 39 + 30 | 24 + B0
18, + 20, |38 4+ 20 | 47 + 20 | 12 + B0 | 57 + 20
9% + 10, |21 + 30 | 35 + 80 | 17 + B0 | 49 + 30
Sy
13 +60 | 26 +60 | 156 +50 | 19+ 80 | 3 + 90
65 + 20 14+ 70 | 29+ 60 | 78 + 20 | 24 + 70
B4 + 30 | 67 + 30 | 46 + 40 | B1 + 40 | 16 + 80
_10__
29 — 10 44 — 20
20 — 10 = 10 40 — 20 = 20
29 — 10 = 19 44 — 20 = 24

27K — 10K ‘48—20!51ﬁ40| 78 — 10 |82 —1 30
88, — 10, |45 — 80 ;61— 20| 71 — b0 (88— 40
32 — 20, |42 — 30|64 — 30| 75 — 40 [ 85 — B0
39, —20, (B7 — 20|69 — 40| 73 — 60192 — 20
46, — 10, |58 — 80| 6% — 80 | 86 =520 [ 96 — 40
=
74—50‘86—40?79—50|99—50 76 — 40
83 — 60 | 77 — B0 | 92 — 70| 88 — 70 | 69 — 20
92 —70 | 63 —30 | 81 —60 | 67 — 40 | 91 — 80
— 18—
0+ .=3 1164+ .=45 | 87 . =67 | 684 . —"8F
3+.=23|40+.=60 30+.=70 34+ . =71
74+ .=38713+.=56 | 424 . =72 | 18+ .=68
04 .=50| 40+ .=T70126+ . =b5bb | 734 =9
13. Koliko manjka 80, 50, 20, 90, 10h do 1K ?
14. Koliko manjka 50, 20, 40, 10 snopom do 1 kope?
V Holi.
15. V prvem razredu je 40 ulencev, v drugem 50;
koliko udencev je v obeh razredih?
16. Na trirazrednici je v prvem razredu 30 ulencev,
v drugem tudi 80, v tretjem 40 udencev; koliko otrok je to?
17. 0d 60 otrok enega razreda jih pride v Solof 50;
koliko ugencev manjka?
18. 0d 96 otrok neke Sole jih izstopi koncem Solskega
leta 80; koliko uencev ostane?
19. V %oli je 75 deklie, Ztevilo detkov je za 20 vegje;
koliko je defkov?
20. Francek je dal za radunico 24 h in za &itanko 70 h;

koliko za obe knjigi?

9

DO DD = =
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2. PriStevanje in odStevanje desetic in ednic.

10 + 13 C 13412

10 + 10 = 20 13 - 10 = 23
20+ 3=23 2+ 2=2
10 + 13 = 23 13 + 12 = 25

10bh + 17h | 16 4 18 | 25 4+ 13 36 + 12 | 14 + 46
20,4 15, 16 + 12 23 + 14 | 22 1 24 | B4 + 13
30, + 24, |15 4+ 14 | 26 + 12 | 46 + 12 | B1 + 17
40, + 36, |11+ 15 | 16 + 23 | 41 + 17 | 42 + 25
2. Koliko h je 1 dvajsetica in 15 (26, 60, 67) h?
£ T

35K+ 32K | 68 + 11 |23 + 45 | 73 4+ 16 | 41 + 45
28, + 46, | b4+ 923 9 + 52 654+ 23|14 + 72
63, + 14, | 42 + 8636 + 12 | B2 + 37 | 84 + 14
_~4....._..
28 — 13
28 — 10 = 18
8- 3= 15
98 — 13 = 15
23m — 12m |89 — 17|47 — 24 | 69 — 26 | 68 — 15
98, — 11,84 — 19 |58 — 95 | 78 — 17 | B9 — 47
26, — 14, (43 — 11 ([ B7 — 34 | 77 — B4 | 79 — B6
86, — 15, |48 — 17 | 68 — 16 | 74 — 23 | 96 — 64
B
Raduni vrste:
H+11=92 | B4+12=17 99 — 13 = 86
o - | B 80— 13 =
33+ 11d099. | 2+12d97. | 79—134do 6.
Na selu, g

6. Kmet ima 24 gosi in 12 rac; koliko glay skupaj?

7. 0d 55 kokosi jih prodéd kmetica 32; koliko kokoi
ji ostane?

8. Od 48 jajc jih ostane 16; koliko je hilo prodanih?

9. Kmet je pridelal 24 kl pSenice, 23 Al rzi in 9 Al
jemena; koliko Al je pridelal?

= 0

19k + 11kg | 23 + 27 | 16 + 16 | 18 + 45 | 67 + 19
4, +16, 39+ 21 244 19|36 + 26 | 49 + 35
27 , + 13, 17 + 63 | 28 + 26 | 25 + 48 | 67 + 26
18, 82, |64+ 2687+ 1958 + 15|47 + 35
25, + 7 , (36 + 44 | 44 + 18 | 37 4+ 59 | 58 + 28
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Raduni vrste:
7 12 ="19} 3 Jidb |54 - 16: b+ 18} B-al9
19—!—12——-.;...5...5...‘...
i, t.id do 91¢ “do 93| do  100: " = do 9b: do 100.
—12. —

30R — 1241 81 274 /85 =19 767~ 58 B8 = b

80, — 17 , |41 — 85 |53 — 388 | 71 — 27 | 938 — 47

30, — 23, B2 — 19 |61 — 37 74 — 66 |65 — 39

90 — 45, |51 — 45|71 — 53 |8 — 58 | 91 — 76
_13___

Raduni vrste:
100—12’100—151100—16]100—18 L )Pl L)
do 4. do10. slssrdocd. e ido E0: do O.
— 14. —

Raduni prav tako v vrstah:
1K — 11h|1m — 14em |1 Al — 171 | 1 kg — 13 dkg

dos i o doiPies {enRdosl byl do 9 dkg.
— 15. —
30 4+ 20 4+ 10 9Uﬁ50—20;42+18"“29 70 — 24 1 18
10+204+40 60+ 40— 30 24+ 48 — 30 100 — 36 — 24
0 234+12+23 67— 10—23| 80— 4b+ 20
0 59 —17—36 |21+ 13+ 27| 92 — 386 —27
: — 16. —

; f +.=46 | 614 .=78 | 67 4 .
154+ .=9843+.=588 | 72+ .=87 [ bl+ .=8b
184 . =929 |34+.=65 |74+ .=86| 45

Fg |yl
18+ .=85|46+.=80 | 3+ .=90 | B3+ .=T71
17 94 . —48 /851 =74 | 68+ . — 82 ‘ 48 + . =64
994 . =585 (39 +.=85 | 66+ .=84 | 26+ . =058
18. Koliko manjka b3, 45, 30, 21, 15 minutam do 1 ure?
—19. —

Koliko manjka:

45, 27, 81, 30, b2, 64, 73, 19, 50, 63 h dois=ls e

14 91, 76, 58, 80, 47, 17, 24, 61, 40em , 1m;
79, 46, 90, B6, 44, 85, 13, 78, 92, 671  , 1Kl;
31, 48 11, 29, 84, 66, 32, 70, BY, Bldky , 1ky;
79, 20, 86, 34, 28, 74, 43, 65, 33, Wy , 1lg;

35, 83 15, 60, b7, 42, 10, 71, 89, 26 ~100°?
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2 X10+16|4 X 8+16| 9 XB5—27|4X 7—19
B 9 8 H 7 1B 6 2 8—33| 78— 43
2 X 8416 /8 X 3+87| 6X4+29 8Xb—98
Sc 9 — 1816 X5—13]10 X 2— 1819 X 8424
—21. —
30 + 6 X 7(324+4X6|18+5X7/40+7X6
BF 3 970 B o8 — 7 xglEp—4 X8
94 + 5 X 6/28+8 X4 2 +3X4/48+9 X3
B8 — 7 gl gcal s 6637 x4
_22._
30428 + 173 0d45 +23 | 4 od 24 + 18 | 4 0d 35 + 19
0464 +32 10d72+ 28 5 0d100 — 10 & od 63 + 34
&od81+43‘£od36+403§od 72 4+ 32 | 4 0d B4 + 45

Najem in zakup.

2. Trgovee pladuje na mesec od prodajalnice 48 K in
od stanovanja 35 K najemnine; koliko skupaj?

24. Trgovski pomodnik dobiva na mesec 90 K plade,
18 K daje najemnine za stanovanje; koliko mu ostane?

25. Delavec izda od 100 K svoje meseéne mezde 16 K
za stanovanje in 48 K za hrano; koliko mu Se ostane?

26. Kmet vzame v zakup travnik za 34K in njivo za
68 K ; koliko zakupnine daje od obojega?

27. Kmet proda koinjo na travnika za 36 K, % tega
mora pladati zakupnine od travnika; koliko K mu Se ostane?

Blago in obkladje.

28. Zaboj s sladkorjem vred tehta 92 kg, zaboj sam
14 kg ; koliko tehta sladkor?

2. 78 kg masti je v 16 kg tezkem sodu; koliko tehta
sod z mastjo vred?

30. Krabica s &ajem tehta 72 dkg, na prazno krabico
odpade ¥ cele teZe; koliko tehta &aj?

3. MnoZenje.
- L. Vzemi 1, 2 4, 8, 3, 6, 9, 10, B, 7krat
stevilo 1, potem stevilo 2, potem 3, 4, 5.
= Yzemi 1,510, 25,69 4. .7 3. Skrat
stevilo 6, potem Stevilo 7, potem 8, 9, 10.
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$ 1krat 1 9 6,47 10,8 B, 9, 8K?
4 rat 1,3, 5 7,9 2 4 6 8 10h?
B. 3krat 1,6 9 7, 10, 8 2 4, 3, b m?
6. 4krat 1, 2, 4, 8, 5,10, 3,9, 7, 6 em?
% Bkratil 10,18 552, 916, 8,147 12
8 Okrat 15 26 10,88 9 7. 447
9, Tkrat 1, 3, 5,4, 7, 2, 10, 8, 6, 9 Al
10, Skrat 1,2, 10, 5, 9, 6, 3, 8, 4, 7 dkg?
11. Okrat 1, 4,8, 3, 9, 2, 6, 10, 7, 5 kg?
12, 10krat 1, 5,7, 4,8, 2,9, 3, 6 10¢?
13. Koliko h je 1, 2, 3, 4, b dvagsetm?
14. Koliko K je 1, 4, 2, 3, b dvajsetakov?
i gt
2 X 20K 2 X 30h | 4 X 20kH b X 201
gt 2z QAN I SE S Bl 2. X bOL;
£g D
3 X 12 2 ¥ 18:'1 B3 18 L eha xR il b e
e 0 =m0 | 8¢ 1BUlipcdds | B e 1S el
3% 2= 6 |83X14|4X 141 6 X 12 B Xl
Sxia—36 |4 X122 | 4Xx18 |7 X18 | 8X1
— W, —
ez T 1 D12 e 13 1 X 14 i e U
do do do do do
it 8 X 12 T xu 13 Rl USRS T L
== 18—
116 | Ix17 | 118 | I'x 19§ 1
do do do do do
6 X 16. S G i b X 18. B 9 G
19. Koliko komadov je 1, 2, b, 8 ducatov, 7 ducatov

8 komadov, 6 ducatov 9 komadov, 8 ducatov manj 7 komadov?

20. Koliko mesecev je 3, 4, 6, 7 let? — b let
11 mesecev, 8 let 1 mesec?
— 21 —
23X 20 pol |3X20 Ileg 4 X 20 knjig | 8 X 26
Socon sl o Lxiol o il -anesy
Boc oy i A gl 4 X 2 4 X 22
2 X 28 3 X 25 A4 B X120y 5y ¥ 83 2

»

22.Kolikourje 1 dan, 2 dneva, 3,4 dnevi? — 3 dneviin 18 ur?
23. Vzemi 2krat: 30, 34, 38; 40, 42, 46.
3krat: 30, 31, 32, 33.
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24. 1 m sukna stane 13 K ; koliko stane 7 m?
2. 1 m podiiva stane 32 h; koliko stanejo 3m?
26. 1m trakn stane 23h; koliko stanejo 4 m?

Pri kupeu.

27. 1 ducat gumbov stane 18 h; koliko stane 5 ducatov?

4. Merjenje.

e

Kolikokrat je:
L 1S b e (D R (o
3 v Stevilih 10 do 30°?
diis oy 1dg?
@ g 30 , BO?
6}7 » 40” 60?
[ 5 BlE == 0
8 uen Soane
9 e WO .= 90 P
407 - a0 1000
_2._7
2 v46 F v a0l e v 40
2v40 = 20 2 v 24 2 v 48
V6 — 2 ROR 2 v 42
RETERTL T
g
3 v 30 ‘ 3 v 60 3 v 90
3v36 | 3wv63 3 v 96
Siviad Ll 8 v 69 3 v 99
83v3 | 3v66 3 v 93
' — 4. —
2 v 34 [de oy 30721 9y TG
gy 90 — 0. 2538 |9 viT76
an = T2 E0 ik 0 v )
Bvsi=17 | 2v66 | 2vo8
iy
b v 60 6 v 78 8 v 96
b v 6b 6 v 90 by 90
b v 70 7 v 84 4 v 72
Eivsh | 7ol 3 v 48

19,

4

207

v 38

Delo in pladile; prihranck.
6. Delavec dobiva 3K dnine; koliko dni mora delati,
da zasluz 36 K ?

2 v 80
2 v 84
2 v 82
2 v 88

6 v 66
Tl T
8 v 88
9 v 99
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7. Za koliko dni plada mojster pomagaéu 60K, ako
ima pomagad 4 K na dan?

8. Delavka zasluzi na teden 7K ; v koliko tednih
zasluzi 91 K ?

9. Koliko mezde pladuje mojster na teden 4 pomagadem,
ako dobivajo po 24K ?

10. V koliko tednih prihrani nekdo 48 K, ako prihrani
na teden 3K?

11. Tvoj ode prihranijo od svojih dohodkov na mesec
15 K ; koliko v 6 mesecih?

12. Opravnik zasluzi na mesec 100K; 92K porabi,
kar ostane, prihrani. V koliko mesecih prihrani 96 K ?

5. Deljenje.
S
$o0d 4 200 6 | $0d 60 | 30d40 | £ od 100
% od 40 3 od 60 3 od 90 % od 60 4+ od 90
4 0d 8 400 10 4+ o0d 8 | £0d80 | 3 od 100
$0d 80 | &o0d 100 | % od 100 2048 | %o0d 60
S
% od 69 30426 | $o0od48 | §0od48 | % od 86
3 od 60 = 20 %od4ﬁl%0d55\%‘0d96§§0d69
Lod 9 = 3 %0&68|%0d66‘é0d84\:‘;0d88
0l 69 = 25 3043 | $0d77 | $0d88 | §od99
v e
% od 72 $0d34 | $0d48 | £ 0d 52 | 4 od B8
3 od 60 = 20 | 3 od 38 $0d54 1+ 0d 76 | 4 od 51
10072 = 4|30dB6 | $0d7 | £0d70 | §0d72
fedTe—4|30078 | 30d7 [ Foi72 [ ol T

% od 26 §0d33f‘l‘0d44:‘%0d65 | +od 84
% od 32 $od42 | 1 | 3048 | #od 84
1o0d44 | $0dB7 | 1o0d64 | $0d95 | 4od 96
$odoh | dode63 | 1od7 | 3od78 | dod 100

bl
+ 0d 28 4+ 13 ‘ 1 od 48 + 27 \ + od 8 4+ 14
Tod64—13 | %0096 — 15 | 4 od 100 — 17
4od 36 + 24 | £ od 72 + 20 ‘ +od 72 4 18
dpd 66 —121 ) S¥ed 7o 12 $od 96 + 24
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Kupna eena, prodajna cena; dobidek.

6. Trgovec kupi platno m po 75h, dobitka hode imeti
% kupne cene; a) koliko ima pri 1m dobitka? b) po dem
prodaja m?

7. Posodar proda za 96 K steklenine, dobitka ima
1 izkupiGka; koliko je stala njega steklenina?

8. 11 octa stane trgovea 13h, dobitka ima 5h; po
dem daje 51?

9. Pri 6 m sukna je naredil trgovec 12 K 36 h dobitka;
koliko pri 1m?

10. Nekdo kuapi 8m sukna za 68K ; sukno proda in
naredi dobicka 4 K 48h; po &m je prodal m?

—_———
Tretje poglavje.
Podetni raéuni z ulomki.
1. Polovice.

5 1 e

Ako razdeli§ celoto na dva enaka dela, se imenuje vsak tak
del 1 poloviea (£); 2 poloviei () Gnita zopet celoto.
1. Koliko polovic ima 1 cela pola papirja. Koliko polo-
vic je 2, 3, 4, 8, 12, 25 celih? Koliko polovic je 14, 24,
3, 144?
2. Koliko h je $K?
3. Koliko celih K sta 2 polovici K? Koliko celih je
2 4, 6, 10, 26 polovic?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
& K HikK b, 3K 4+ 2K 6. $K + 4K
2”+1%'» 1%»_,_.3}: 2%n+ n
oo 8d Bd, +6, 164 , + b4,
{K+ 4K ={4K = 1K 50h.
Racduni do 100 vrste:
e 04 8 82 4 1% 9. 623 + 2%

10. Koliko dm je % m?
V naslednjih 8 radunih izrazi zneske tudi v m in dm:
1. 2dm— 4m 12 Bdm — 2m 3. 1m— 4m
10%51_2%» 8%»* 3» 45:——1'&54
25% » _8% » 87%” T 18): 20 = 6'& »

Tt
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Raduni vrste:

14 93-§ do0.  15.25-14d0 k. 16 36— 3fdo }

17. Koliko 7 je 3 M ?

V naslednjih 3 rafunih izrazi zneske tudi v 4l in I:
18. 2 X 3 Al 19. 4 X 13 K 20. 10 X 3% Al

Xt 9°X 3%, L

21. Koliko ¢ je 4 dkg?

22. Koliko dkg je % kg? Koliko kg je 4 ¢?

23. Nekdo kupi 34 dkg in 2 dkg Saja; koliko dkg in g?

24. 0d 20 kg kave se prodd 12% kg; koliko kg in dkyg
kave ostane? 3

25. Trgovec dobi 144 ¢ sladkorja, 124 ¢ kave in 34 ¢ riZa;
koliko ¢ in kg tehta skupaj, kar je dobil?

26. Koliko minut je 4 ure? Koliko mesecev je & leta?

27. Tovarniski delavec dela dopoldne b ur, popoldne
44 ure; koliko ur vsega skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)

28. Detek je zadel hoditi v Solo s 6. letom, v Solo je
hodil 8 let, potem se je udil kovastva 3% leta; koliko je bil
star, ko je postal pomagad? (Tudi koliko let in mesecev.)

29. Kovaski pomagad zasluzi 13 K na dan; koliko
v 6 dneh?

2. Cetrtine.

| 1 1 | 1 | 1
, | \ :

Ako razdelid celoto na 4 enake dele, se imenuje vsak tak del
1 setrtina (fetrt) (1).

1. Koliko Setrtin pole ima 1 cela pola papirja? Koliko
Setrtin je 2, 4, 7, 12, 20 celih? Koliko fetrtin je 1%, 24
4%, 8%, 1317

2. Koliko h je 4, %, §K?

3. Koliko celih K so 4 Getrtine K? Koliko celih je
4, 8, 20, 36, 76 detrtin?
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3 ! 3
i | 1 ! 1 . 1

Cetrtine tudi dobis, ako razdelis najprvo celoto na dve polovici in
potem vsako polovico zopet na 2 enaka dela.

4. Koliko &etrtin K je 1 polovica K ? Koliko &etrtin
K je %7 %a 72'1 T: 25K?

5. Koliko em je %, 1, %, §m?

6. Koliko polovic m je %, §, 2, 3% %2m?

7. Koliko 1 je 4, %, £ hl?
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v Al in I:
8 1m+ tH 9 w42 nm 10. 2R+ 1K
3?7 +1%” 5&” +6 » 3 8%”—*_ 2%”
17 Lt 43, 288 b0t 10%. , +12%

Raduni vrste:

11.97 + £ do 100. 12.91 4 $d0100. 13.86% + 1} do 99%.

14. Koliko dkg je i ali 4, $kg?
” kg » 4; '2': %Q?
V 15. in 16. radunu izrazi zneske tudi v kg in dkg,

v 17. ra¥unu tudi v ¢ in kg:

15. 84 kg —3tkg 16. 4 kg — 1tkg 17. 939 — 5ig
73 :?_4% » 12 5. = 3%5 26)5:;_ 8%;7
98 = G Jra s —0hg 413, — 124,

Naslednje vrste raduni do O:

188 1 diss 8 T2 15813

21. Koliko mesecev je %, %, £ leta?
22. Koliko minut je 4, 4, § ure?
23. 3X 32 ure 24. 6 X 3% ure 25. 5 X 8% leta
4xX2% 9.Xbt ., Txag
16 X 4% 12X 74 1095
206. Zena ¥iva dopoldne 4§ ure, popoldne 54 ure; koliko
asa skupaj? (Znesek tudi na ure in minute.)
27. 0d 8m platna odrezes 8% m; kolik je kos, ki ostane?
28. V eni steklenici je 147, v drugi £ ! vina; koliko vina
je vet v prvi nego v drugi steklenici?

e o8




I

29. Nekdo proda 9kl vina in naredi pri vsakem A&l
4+ K dobigka; koliko ima dobidka?
30. 1z studenca. mores nadrepati v 1 minuti 12%1 vode;
koliko v 8 minutah?

31. Koliko komadov je 4, 1, § ducata?
32. Udenec porabi med letom od 8 ducatov peres

4% ducata; koliko ducatov in komadov mu ostane?
33. Koliko snopov je 4, 4, 4 kope?

3. Osmine.

sl | il u’
| | |
Ako razdeli§ celoto na 8 enakih delov, se imenuje vsak tak del
1 osmina (3).
1. Koliko osmin pole je 1 cela pola papirja? Koliko
osmin je 2, 8, 4, 6, 10 celih? Koliko osmin je 1%, 2%, 4§, 947
2, Koliko celih je 8, 16, 24, 40, 64 osmin?

| )
AR % | |
Osmine tudi dobi§, ako razdeli# celoto najprvo na 2 polovici in
potem vsako polovico fe na 4 enake dele.
3. Koliko osmin je 1 polovica? Koliko osmin je §, £,
3
§ 8 27
4. Koliko polovic je %, &, %, %, &°?
i e L O e L
R | ;
Osmine tudi dobi§, ako razdelif najprvo celoto na 4 detrtine in
potem vsako Cetrtino Se ma dva enaka dela.
5. Koliko osmin je 1 detrtina? Koliko osmin je %, §, , %°?
6. Koliko Getrtin je %, %, %2, 5°?

i My RS O 8. a8y 9.
8 ,+ 1%, 4%,

Raduni vrste:

10. 90 + £ do 99%. = 11. 78 4+ 23 do 974.

e 3 - i
Sk 1

Ni%ja stopnja (Kraus in Habernal). XI. 341. 7
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12, 18 kg — 4Ry 13. 8kg — $kg 14. 24 — §
2"5 » —lg » 12 £ 3% » 92 e 4g
Raduni do O vrste:
1.1+ — ¢ 16. 3 — 2 17, 103 — 13}
86« o 19 0%<rLg W BX 193
6 X 3%, 9 X 7%, 3 X 293

21. Nekdo pije pri kosilu %1, pri vederji +1 vina;
koliko skupaj?

22. Gospodinja porabi od 2kg sirovega masla § kg;
koliko sirovega masla ji Se ostane?

23. Za obed se ratuni na 1 osebo kg riza; koliko
-na 12 oseb?

24. Koliko dr%é 4 steklenice, ako drZi vsaka 1§1?

: 4. Desetine,
15 B | | i
| | il | | I
1. Koliko dm Je _ﬁ; 1201 T%: 16y 16) 10y 1067 10 M7
2. Koliko desetin m ima 1 celi meter? Koliko desetin
je 2, 8, 8, 9 celih? Koliko desetin je 175, 235, Big, 8167
3. Koliko celih in desetin je 10, 26, 40, 79 desetin?

| 1

2
R Eae e |
4. Kako se imenujejo deli, ki jih dob1s ako razdelis
celoto najprvo na 2 polovici in potem vsako polovico Se na
5 enakih delov?
D. Koliko desetin metra, je 4 o8 88 B Alapd
6. Koliko polovic je 15, 15, 25, 25, 91%7
gilEelike hije oo ot mn i v e K
V naslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
8 AK Pogal ol A K g 10, 5K (R
3 » ot 5—.1:30_ » 6130 » a5 1'1?'0“ » 4:% wEt 8'173';7
Raéuni vrste:
11. 89 ‘l“ 1’11'1'; do 98 1077. 12. 72 T?o' + 3{% do 99 ‘fiﬁ'.

13. Koliko dkg je 75, £, 10, Ty 10y To, 10, 10 kg?

i e e e e i i e e e AT
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V naslednjih 8 radunih izrazi zneske tudi v kg in dkg:

14. 3 '1:'5 I'ig S -11@' ]1(7 15. 18 173' Ag —b ﬂg 16. 13 kg = 21‘20' ’fg
GTTTF 9 17.7?5 » 1 » _'fgﬁ» 15%3 » —'6'1:'% »

Raduni vrste:

17. 2 —1:10' do 'igij; 18- 10'{1'0' T 1'1’10‘ do '1275.

19. Koliko je g 15, ¥ o, To, 16, 1oy 10, 1o dkg?

V maslednjih 3 radunih izrazi zneske tudi v dkg in g:
20. 10 X ydkg 2.7 X 95dkg 2R 9 X 975 dkg

8 X 18 B X 63% 12 7% 350

23. Koliko minut je v, ¥, 5, 7o, Toy T0; 10, 10 ure?
24, Da naredi pot v Solo lkrat, porabi Francek 7y ure;
koliko minut porabi, ako naredi pot 4krat?

25. Gospa kupi za 143K podsiva in za 3 K vrvce;
koliko plada za oboje?

26. Kos platna meri 315 m; koliko ga ostane, ako se
odreze 1815 m?

97. 1m svilenine stane 415 K ; koliko stane 9m?

D. Stotine.

Alko razdelid celoto v 100 enakih delov, se imenuje vsak tak
del 1 stotina (745). Stotine tudi dobi§, ako razdeli§ celoto najprvo v
10 desetin in potem vsako desetino zopet na 10 enakih delov.

Kako imenujemo desetine metra, kako stotine metra?

1. Koliki del metra je 1em? Koliko je tedaj 1em?
Koliko je potemtakem 6, 9, 18, 64, 87 cm?

2. Koliko em je tho, 7o, o0, 100y 100, 100 M7

3. Koliko em je 1 dm ali 1 desetina metra? Koliko
stotin je 2, 8, 7, 9 desetin? Koliko desetin je 10, 20, 50,
80 stotin?

4. Koliki del K je 1h? Kako imenujemo potemtakem
4 7, 36, 53, 92h?
5. Koliko h je 15, Tob, 7o, 100, 1o, Too K?
Tl’
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V naslednjih 2 radunih izrazi zneske tudi v K in h:
6. 7K+38:sK Ve e
‘{%'STT » + Tg‘"ﬂ- » 1571270'30' » + ]--f%'ﬁ' »
8. Koliko 1 je 15, ¥, 15 195, 100, 100 Al?
9, Izrazi zneske tudi v Al in [:
e R b g Slea g

10. Koliko dkg je 1dv, 7o', 1o, 100, 700, oo kg?
V naslednjih 2 radunih izrazi zneske tudi v kg in dkg:

11. 2 X #% kg 12. 4 X 983 kg
9 X &% ., 5 X 7155 » .

18. Nekdo izda: 25¢4% K, 3775 K in 195%5% K koliko skupaj ?

14. Oskrbnik ima na mesec 100 K dohodkov, izda pa
88 % K ; koliko mu ostane?

15. Koliko izda obitelj na teden, ako se raduni na

dan 445K ?

—— —

Kupni raéuni in raznovrstne druge naloge.
: V ¥oli in domd.

1. 1 risanka stane 6 h; koliko stane 8 risank?

8 risank stane 8 X 6 h, t. j. 48 h.
2. 1 svinénik stane 8h; koliko stane 9 svinénikov?
3. 1 radunica stane 24h; koliko stanejo 4 radunice?
4. Koliko stane 7 Solskih klopi a4 16 K ? :
5. Koliko stane 5 podob 4 4K 8h?
6. Koliko stane 6 Solskih tabel 4 8K 12h?

7. V razredu je 36 detkov in 28 deklic; koliko
otrok je to?

8. Leto steje b2 tednov, poditnic je 6 tednov; koliko
tednov je Sole?

9. Solski vrt je sirok 55 korakov, dolg je 18 korakov
ved; koliko korakov je élolg‘p

10. 1 dm vrvee stane 1h; kohko stane 1m?
{ m stane 10 X th = 10 h = 1 desetico.
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11. Koliko desetic stane 1m svilenega traku, ako stane
1dm 2, 4, 7,9, 12, 38, 6517

12. 1 lega papirja stane 8 h; koliko stane 1 knjiga?

13. Koliko desetic stane 1 knjiga, ako stane 1 lega
6,9, 12h?

14. 1 dkg janeza stane 1h; koliko stane 1kg?

15. Koliko K stane 1kg, ako stane 1dkg 5, 8, 16
94, 50, 64 h?

16. 1 kg krompirja stane 8h; koliko stane 1¢7?

17. Koliko K stane 1 Al octa, ako stane 11 9, 12,
18, 24 h?

18. Koliko stane 3, 7, 8, 10 dkg popra & 8h?
19 , D-6,9 10kg kave 4 5K ?
Al s 28,4 bl mleka a 17 h?

7 VR , 8,10, 6, 9m platna 4 2K 8h?

i » 6,8, 10, 4m sukna & 8K 10h?

23. Nekdo zasluzi na dan 3K 10h; koliko na teden?

24. Nekdo prihrani na mesec 8K ; koliko v 1 letu?

25. Dohodkov je bilo na mesec 98K 40h, strogkov
79K 20h; koliko je ostalo?

2. Gospodinja je kupila najprvo 36 jaje, potem 48 jaje;
koliko skupaj?

27. % Kl sadjevea stane 14 K ; koliko stane 1 Al?

28. 1 kg lesnikov ,  24h; ool g
29. & kg rozin ol L e o Ly
30. 1 kg mesa i 1A 2 T » 12kg?

Trgovina, obrt in kmetijstvo.

31. 5 ducatov zepnih robcev stane 20 K; koliko stane

1 ducat?
1 ducat stane 5. del od 20K, t. j. 4 K.

82. 7 m sukna stane 35 K; koliko stane 1m?
33. 4m trakd stane 96 h; koliko stane 1m?
34. 6 ducatov brisalk stane 84 K ; koliko stane 1 ducat?
35. Za 8K kupis 321 piva; koliko za 1K?
36. Za 5K kupi§ 401 octa; koliko za 1 K?
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37. 3m svilenine stanejo 9K 72h; koliko stane 1m?

38. 8m zameta stane 40 K 48h; koliko stane 1m?

39. 9 ducatov nogavic stane 81K 36 h; koliko stane
1 ducat?

40. 1 knjiga papirja stane 96 h; koliko stane 4, 4 knjige?

41. Sluga je bil v sluzbi pri enem kupeu % leta, pri
drugem £ leta; koliko mesecev je to?

42. Koliko K na dan, ako se ima 84K na teden?

43. Iz soda, v katerem je 93 I petroleja, se odtodi najprvo
14 1, potem 3217; koliko I ostane v sodu?
: 44. Krdmarja stane vino I po 84h, prodaja ga pa
l po 1K ; koliko ima dobitka ?

45. Krémar je pladal vino Al po 78 K in hode imeti
18K dobicka; po éem mora PI‘Od&J&tI hl?

46. 1 m vrvee stane 1 desetico; koliko stane 1 dm?
1 dm stane % od 1 - desetice, t. j. 1 h.

47. Koliko h stane 1dm trakd, ako stane 1m 2, 8,
18, 26, 40 desetic?

48 1 knjiga papirja stane Ih koliko stane 1 lega?

49. 1 kg riza stane 1K ; koliko stane 1 dkg?

50. Koliko h stane 1 dk_g, ako stane 14g 1 2, 4,7, 10K ?

8l. Koliko h stane 1kg, ako stane 1¢ 2, 9, 28, 60 K ?

52. Koliko h stane 17, ako stane 1 Al 2, 8, 20, 33, 40 K ?

53. Pomagad zasluzi v 10 dneh 30K ; koliko 1 dan?
10 pomagacdev je zasluzilo skupaj 30K 80h; koliko dobi
1 pomagad?

5d4. 10 Al zita stane 90 K ; koliko stane 1 21?2 koliko 7 Al ?

85. 4 hl tursdice stanejo 44 K ; koliko stane 9 Al ?

56. 10 jaje stane 40 h; koliko stane 13 jajc?

57. 51 mleka stane 90 h; koliko stanejo 4 1?

88. 3 kg govedine staneJo 3K 75h; koliko 2, 4kg?

59. Za, 5 ovdc se je pladalo GOK 50 h; koliko je
pladati za 2, 3, 7 ovdc?
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60. 4 kg krompirja stanejo 36 h; koliko stane 1¢?

61. 1 ¢ bravine stane 95 K ; koliko stanejo 3 kg?

62. 31 octa stanejo 72h; koliko stanejo 4 hl?

63. Kmet vseje 3 k1 101 Zita ter pridela 9tero seme;
koliko pridela?

64. Posestnik ima 14 konj, 20 krav in 8 volov; koliko
glav skupaj?

65. Kmet hote za 14l ovsa 9K; koliko 4l mora
prodati, da izkupi 63 K ?

66. Nekdo kupi 2 Al p¥enice & 13 K in plada s 6 petaki;
koliko dobi nazaj?

Dodatek.

Novei (kovani).

Ni davno tega, kar smo radunili v avstro-ogrski
monarhiji na goldjnarje avstrijske vrednote:
1 goldinar (gl.) = 100 krajearjev. (kr.)

Po zakonu z 2. avgusta 1892. 1 pa je uveljavljena
mesto dosedanje avstrijske vrednote kronska vrednota,
kateri je racunska enota krona.

Krono (K) delimo na 100 vinarjev (h).

Novei iz brona: a) Novei po en vinar (vinar),
b) novei po dva vinarja (dvovinarniki).

Novei iz niklja: a) Desetvinarski novei (desetice),
%) dvajsetvinarski novci (dvajsetice, dvojade).

Srebrni novei (srebrnjaki): ) Kronski novei
(krone), b) petkronski novei (petaki).

Zlati novei (zlatniki): a) desetkronski zlatniki
(desetaki), b) dvajsetkronski zlatniki (dvajsetaki).

0d noveev avstrijske vrednote ostanejo za sedaj v
prometu srebrni goldinarji; 1 gl. = 2 K.
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Mere in utezi.

1. DolZinske mere.

1 meter (m) = 100 centimetrov (¢m) = 10 decimetrov
1 decimeter (dm) = 10 centimetrov.

I |

T . T
AC'IlI‘JIBI

AB = 1 dm, AC = 1 em.

2. Yotle mere.

1 hektoliter (A1) = 100 litrov @,
1 liter = 10 decilitrov (dl).

3. Utezi.
1 (metrski) cent (¢) = 100 kilogramov (kg),
1 kilogram = 100 dekagramov (dkg),
1 dekagram = 10 gramov (g).

4. Casovne mere.

1 leto 12 mesecev ali H2 tednov in 1 dan,
1 teden 7 dni,

1 dan = 24 ur,

1 ura = 60 minut.

5. Stevne mere.

1 kopa = 60 snopov; 1 ducat = 12 komadov.
1 knjiga = 10 leg = 100 pol.
1 lega = 10 pol.
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